

امام الزمان کی طرف دعوت حق

اللہ تعالیٰ کے رحمت بھریں میں آئی اور خداوند نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کو اس زمانہ کا مصلح اور روحانی رہبر مقرر بنا کر بھیجا۔ آپ نے عبوری دنیا کو بھی رسالت کا سبق دیا۔ اور ان ماہرین کی نشان دہی فرمائی ہیں پر علی کریمؑ اور مخلوقات انسان اپنے خالق و مالک کے ساتھ سچا عشق پیدا کر سکتا ہے۔ اور اس کے وہ ممالی سے بہرہ دہر ہو کر زندگی کے مقصد کو باکشاہے حضورؑ نے اپنی بیشمار تقویٰوں میں بیان فرمایا۔ اشتہارات اور آسماں سے زائید خیم کتابوں کے ذریعہ دنیا کو اس اہم امر کی طرف لجا دیا۔ ان کی خواہش و حقوق کو بیدار کرنے کی کوشش کی۔ حضورؑ کی ایسی زندگی بخش تحریرات سے چند اقتباسات ذیل میں دیئے جاتے ہیں جن میں آپ نے اپنی لہجہ کا مقصد بیان فرمایا ہے۔ اور اس بات پر جانتا رہتا ہے کہ انسان کو کس بات کی اشراف ضرورت ہے جس سے اس زمانہ کا آدمی غفلت برت رہا ہے۔ اور اس کے بغیر وہ عمن بنے کار ہو کر رہ جاتا ہے۔ حضورؑ فرماتے ہیں:-

۱)

”انبیاء علیہم السلام کے دنیا میں آنے کے سبب سے شیخ گزشتہ اور ان کی تعلیم اور تبلیغ کا عظیم الشان مقصد یہ ہوتا ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کے رشتہ ختم کریں اور اس زندگی سے جو انہیں جہنم اور عاقبت کی طرف سے حاقی ہے اہل حق کو گنہ آلود زندگی کہتے ہیں نجات پانیں حقیقت میں یہی برا بھلا ہی مقصد ان کے آگے ہوتا ہے۔ میں اس وقت بھی جو خدا تعالیٰ نے ایک سلسلہ کا مصلح بنا دیا ہے۔ اور اس نے مجھے نبوت فرمایا ہے تو میرے لئے کہ حق بھی وہی جنت تک فرماتا ہے جو سب نبیوں کی فتح معنی میں تانا جانتا ہوں کہ خدا کیا ہے؟

- بلکہ دکھانا چاہتا ہوں۔
- اور
- گنہ سے بچنے کی راہ کی طرف راہبری کرتا ہوں
- رشتہ ختمات جلد ہوسکتا

(۲) میں اس لئے بھیجا گیا ہوں کہ تامل اور کوی توئی کروں۔ اور خدا تعالیٰ کا وجود لوگوں پر ثابت کر کے دکھلاؤں۔ کیونکہ ہر ایک قوم کی ایمانی حالتیں نہایت کمزور ہو چکی ہیں۔ اور عالم آخرت صرف ایک احسانہ سمجھا جاتا ہے۔ اور ہر ایک انسان اپنی عملی حالت سے بنا رہتا ہے کہ وہ عیب کی یقین دنیا اور دہش کی جاہ و طاقت پر دیکھتا ہے اور جیساکہ دہش دینی اسباب پر ہے یہ یقین اور بوجہ دہش کہ اس کو خدا تعالیٰ اور شام آخرت پر نہیں۔

زمانوں پر بہت کچھ بے مگر دلوں میں دنیا کی محبت کا غلبہ ہے۔

حضرت سید محمدؑ نے اپنی حالت میں یہود کو باریا تھا۔ اور دنیا کے ضعف ایمان کا خاصہ ہے یہودی کی اخلاقی حالت بھی بہت خراب ہو چکی تھی اور خدا کی محبت غنڈھی ہو چکی تھی۔ اب میرے زمانہ میں بھی یہی حالت ہے۔ سو میں بھیجا گیا ہوں تاکہ سچائی اور ایمان کا زمانہ پھر آئے اور دلوں میں تقویٰ پیدا ہو۔ سو میں اذول میرے وجود کی قدرت غالی ہیں۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ پھر آسمان زمین سے نزول ہوگا۔ بعد اس کے کہ عیب دور ہو گیا تھا۔ سو میں ان ہی اقوال کا مجدد ہوں اور یہی کام ہیں جن کے لئے میں بھیجا گیا ہوں۔

و کتاب البرہہ ص ۱۹۰ و ۱۹۱

(۳)

”وہ کام جس کے لئے خدا نے مجھے مامور فرمایا ہے یہ ہے کہ تمہاری اور اس کی مخلوق کے رشتہ میں جو کہ دولت و دفع ہو چکا ہے اس کو دور کر کے محبت و اخلاقی کے تعلق کو دوبارہ قائم کروں۔ اور سچائی گنہ گاروں سے مذہبی حبسوں کا خاتمہ کر کے مصلح کی بنیاد ڈالوں اور وہ دینی سوسائٹیوں جو دنیا کی آنکھ سے مٹتی ہو چکی ہیں ان کو ظاہر کروں۔ اور وہ درحالیہت جو ہفت فی صدیوں کے نیچے دب چکا ہے اس کی طاقت کو دکھلاؤں اور خدا کی طاقتیں جو

انسان کے اندر داخل ہو کر توجہ یا دعوت کے ذریعہ بخود اور ہوتی ہیں حال کے ذریعہ سے بعض نالی سے ان کی کیفیت بیان کروں۔ اور سب سے زیادہ بیکر وہ۔“

خلاص اور چمکتی ہوئی توجہ ہر ایک قسم کے مشرک کی آئینہ نشی سے خالی ہے جو اب نا بود ہو چکا ہے اس کو دوبارہ قوم میں داخی پودا لگا دوں۔ اور یہ سب کچھ میری قوت سے نہیں ہوگا اس خدا کی طاقت سے ہوگا۔ جہاں انسان اور زمین کا خدا ہے۔“

(۴)

”خدا نے مجھے دنیا میں اس لئے بھیجا کہ تمہیں علم اور عشق اور نوری سے ہم آہنگ کر دوں اور اس کی پاک عبادت کی طرف کھینچوں اور وہ ذریعہ مجھے دیا گیا ہے اس کی رکتی سے لوگوں کو راہ راست پر چلاؤں۔ انسان کو اس بات کی ضرورت ہے کہ ایسے دلائل اسی کو یقین جن کی روش سے اس کو یقین آجائے کہ خدا ہے۔

کیونکہ ایک بڑا حصہ دنیا کا اسی راہ سے چلا کر توراہ ہے کہ ان کو خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کی الہامی ہدایتوں پر ایمان نہیں ہے اور خدا کی سچائی کے ماننے کے لئے اس سے زیادہ صاف اور توجہ کی اطمینان اور کوئی راہ نہیں کہ وہ عیب کی باتیں اور پریشیدہ طاقتات اور آئینہ نشانی خبریں اپنے خاص لوگوں کو سیکھاتا ہے اور وہ نہایت در نہایت اسرار جن کا دریافت کرنا انسان کی طاقتوں سے بالاتر ہے اپنے مقصودوں پر بنا کر دیتا ہے کیونکہ انسان کے لئے کوئی سادہ نہیں جس کے ذریعہ سے آئینہ نشانی کی ایسی پوشیدہ اور اسانی طاقتوں سے بلا تفریق اس کو یقین۔ اور علم شہید بیانات سچ ہے کہ عیب کے واقعات اور عیب کی خبریں باغضوب جن کے ساتھ قدرت اور حکم ہے ایسے امور ہیں جن کے حاصل کرنے پر بھی طور سے انسان کی طاقت خود بخود تیار نہیں ہو سکتی۔ سو خدا نے میرے پروردگار انسان کیا ہے جو اس نے تمام دنیا میں مجھے اس بات کے لئے منتخب کیا ہے کہ تادم اپنے نشانوں سے گمراہ لوگوں کو راہ پر لادے۔“

رفیائی القادری ص ۱۱۱

(۵)

”اگر تم ایسا نہ ہو تو اس کو دور کر کے سجدات بجا لگاؤ کہ وہ زمانہ میں کا امتداد کرتے کرتے تمہارے بزرگ آباؤ گمراہ گئے اور بے شمار زمین اس کے

شرق میں ہی سفر کر گئیں وہ وقت تم نے پایا۔ اب اس کی قدر کرنا یا نہ کرنا اور اس سے ناگوار یا ناگوار ہونا تمہارے ہاتھ میں ہے جس آگاہ کو بار بار بیان کروں گا وہ اس کے اظہار کے ہیں کہ نہیں سکتا کہ یہ وہی جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا تھا وہی کو تازہ طور پر دلوں میں قائم کر دیا جائے۔“

”سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس نازکی اور رستخانی کا دل آسنگ چیلے وقتوں میں آج کا ہے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ بھڑکے گا جس کا نئے نئے چڑھ چکا ہے لیکن ابھی ابھی خود ہے کہ آسمان اسے پڑھنے سے روکے رہے جب تک کہ محنت اور عافیتانی سے جا رہے مگر خون نہ بولوا میں اور ہر سارے آرا موں کو اس کے ظہور کے لئے دکھوں اور اعزاز اسلام کے لئے سازگی و تائید قبول فرمیں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک تہذیب مانگتا ہے وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ میں منجانی موت ہے جس پر اسلام کا زندہ کی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی تجلی ہو تھی اور یہ وہ چیز ہے جس کا دوسرے مفلوکوں میں نام اسلام ہے اسی اسلام کا زندہ کرنا خدا تعالیٰ نے اب جانتا ہے اور خدا تعالیٰ کا وہ انہام عظیم ہے وہ دوبارہ کرنے کے لئے ایک عظیم الشان کارخانہ جو نہایت ایک پہلو سے مقرر ہو چکی طرف سے قائم کرنا۔ سو اس حکیم تقدیر نے اس مادی کو اصلاح خلق کے لئے بھیجا کہ ایسا ہی کیا۔“ (فتح اسلام ص ۱۱۱)

(۶)

”میں تمام مسلمانوں اور عیبیوں اور بندوں اور آریوں پر یہ بات ظاہر کرتا ہوں کہ دنیا میں میرا کوئی دشمن نہیں ہے۔ میں بخلاف سے ایسی محبت کرتا ہوں کہ جسے والدہ جہان اپنے بچوں سے تمکین سے بڑھ کر۔ میں صرف ان باطل عقائد کا دشمن ہوں جن سے سچائی کی ممانعت ہوتی ہے انسان کی ہمدردی میرا دشمن ہے اور عیث اور ترک اور ظلم اور ہر ایک بد عملی اور نا انصافی اور بد اخلاقی سے میرا میرا اصول۔ میری ہمدردی کے جوہر کا حاصل عیب ہے کہ یہ ہے کہ میں نے ایک سر نے کی مان نکالی ہے اور مجھے جو اس بات کے معنی و اطلاع ہوئے اور مجھے جو اس قسم سے ایک جنتا بنا دیا ہے ابھی اس کان سے علم ہے اور اس کی اس قدر قیمت ہے کہ اگر اس اپنے تمام جی توڑ لکھا بیرون یہ وہ قیمت تسمیہ کروں تو سب کے سب اس شخص سے زیادہ دولت مند ہو جائیں گے جس کے پاس آج (بانی ص ۱۱۱)

خطبہ

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ (الہام حضرت سید محمد عیسیٰ موعودؑ)

خیر سب کی سب قرآن کریم میں ہے۔

اگر اپنے لئے اور اپنی اولاد کیلئے خیر کا حصول چاہتے ہو تو قرآن کریم پڑھنے پڑھانے کی طرف توجہ دو

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ الزموری ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

(موقر بہ۔ مولوی سلطان احمد صاحب پینو کوٹہ)

موردہ فاتحہ کی تلاوت کے فرمایا۔
یہ انہوں نے اللہ علیہ وآلہ وسلم نے
ارستو فرمایا ہے

خیرکم خیرکم لاهلہ

اوستہ ای اجواب المناقب
تم میں سے بہتر وہ ہے جو اپنے اہل کے
لئے بھی خیر ثابت ہو۔ خیر کا لفظ عربی
زبان میں اسم کے طور پر بھی استعمال ہوتا
ہے۔ اور صفت کے طور پر بھی استعمال ہوتا
جیسا لفظ اسم کے طور پر استعمال ہوتا ہے

جس پر لایا جاتا ہے
کسی چیز کا اسے تمام کمالات کے ساتھ
مامل جو مانا
ام راغب نے اپنی کتاب مفردات
میں لکھا ہے کہ

الخیر ما یرضی بہ احد
کا لفظ مثلًا ز العادل
والفضل والشیء المنافع
وحدۃ الشیء
یعنی

خیر اس چیز کو کہتے ہیں

جس کے حصول کا سارے کے سارے
لوگ ہوا استثناء ارادہ کریں۔ پھر صفت
کے معنی میں ارادہ اور محبت پر دو
مفہوم پائے جاتے ہیں۔ اس لئے خیر کے
معنی ہونگے وہ چیز جو ہماری ہی فوٹ
انسان کی محبوب ہو۔ جیسے مٹھا نقل سے
اب دنیا میں کوئی انسان یہ نہیں کہے گا کہ
مجھے مٹھا نہیں چاہیے۔ میں تو سو توف
اور اہم مٹھا چاہتا ہوں۔ پھر انعام
سے دنیا کوئی انسان یہ نہیں کہے گا کہ
میں انعام کو پسند نہیں کرتا۔ پھر اس کے
معنی نفع دینے والی چیز کے ہیں۔ آپ

کوئی انسان ایسا نہیں ہے گا جو کہے
مجھے وہ اشیاء دوسرا نہیں جو نفع دینے
وال ہیں جو کہے۔ ان اشیاء کی ضرورت
ہے جو نقصان دینے والی ہوں۔ پس خیر
ہر اس چیز کو کہیں گے جس میں تمام
ب نفع انسان رغبت اور اس کے
حصول کی خواہش رکھتے ہوں اور پھر وہ چیز
انہیں محبوب اور پیاری ہو۔ پھر صفت یہ
نہیں کہ وہ چیز ہی فوٹ انسان کی پیاری ہو
بیکر حال میں پیاری ہو۔ چنانچہ امام
راغب نے لکھا ہے کہ

دھواں بیکو موضوعاً بانیہ
شکل حال و صدقاً احو۔
یعنی وہ چیز انسان کو ہر حال میں مرغوب
ہو اور

اگر غور سے دیکھا جائے

تو وہ چیزیں جو ہیں لہذا انسان کے مرغوب
اور محبوب ہیں اور ہم ان سے پیار کرتے
ہیں۔ وہی ہیں جن کا تقاضا ہماری فطرت
جیسے مختلف صفت ہوتی ہیں
جو چیزیں ہماری فطرت جیسے صفت
ہوں اس میں کوئی شک نہیں کہ ہم میں سے
یعنی انہوں میں سے وہی ہے جو کہتے
ہیں اور انہیں اچھا سمجھ سکتے ہیں لیکن
سارے کے سارے ہی نوع انسان
اس میں رغبت نہیں رکھتے اور نہ
ان سے محبت کرتے ہیں۔ میں ایسی
اشیاء جو اس تعریف کے ماتحت آتی
ہیں۔ وہ صفت وہی چیزیں جو سمجھی ہیں
جن کا مطالبہ انسان کی فطرت جیسے کہ
مختلف صفت لے کر ہے
اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا کیا
پھر اس کی
فطرت میں کچھ صفت

رکھیں۔ پھر یہ صفت پر جو اس میں رکھی
اپنی صفت کا ایک ٹھیکہ لگا دیا۔ اس پر
اپنی صفت کی جڑ لگا دی۔ اللہ تعالیٰ نے
انسان کو اپنے تمام صفت غلطی میں
جن کا تعلق اس کی دیوی زندگی سے تھا
خدا تعالیٰ کی صفت تو غیر محدود ہیں۔
لیکن ایک محدود انسانی زندگی کے ساتھ
اللہ تعالیٰ کی جن صفت کا تعلق تھا۔ ان
میں سے ہر ایک صفت خدا تعالیٰ نے
انسان کو عطا کی اور پھر اس پر اپنی اسی
صفت کا ٹھیکہ اور ٹھکر لگا دی۔ اگر کہے
لیزہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اپنے کچھ چیزیں
عطا کی اور وہ انسان کی طبیعت ثابت
ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی صفت میں کمال
اور غیر محدود مظاہرے سے ان کرنے والا
ہے۔ لیکن انسان محدود تھا اس لئے ان
صفت کے مل جانے کے بعد استثنائی طور
پر ایک چیز باقی رہ جاتی تھی۔ اور وہ یہ
کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی صفت کو اپنی مرضی
کے مطابق استعمال کرتا ہے۔ جیسے فرمایا
یفعل ما یشاء علی کل شیء قدیر
یعنی ہر چیز جیسے وہ چاہے کرتا ہے۔ وہ ہر
چیز پر قدرت رکھنے والا ہے پھر
فرمایا عدا تعالیٰ غالب علی امم
یعنی کوئی چیز اسے کما کام نہ کرے یا
نہ کرے پھر نہیں کر سکتا۔ اب اگر خدا
تعالیٰ انسان کو اپنی صفت عطا کر کے چھوڑ
دیتا اور اسے طبیعت قائمہ عطا نہ کرتا تو
اس رنگ میں

یہ بنیادی اختلاف

ہر ایک کو آزاد اور نہ رہا۔ بلکہ ان صفت
کے مطابق عمل کر کے پھر پھر ہو گیا لیکن
اب اس میں جڑ اللہ تعالیٰ نے انسان
کو اپنی بعض صفت عطا کر کے کہا میں اب

تھیں آزادی بھی دیتا ہوں۔ اور اس
آزادی کے لئے

ایک متوازی طبیعت ثابت

کی ضرورت تھی۔ خدا تعالیٰ نے انسان کو
کہا۔ میں نے تمہیں اپنی صفت تو دے
دی ہیں لیکن تم ان کے مطابق عمل کرنے
پر مجبور نہیں ہو۔ جس تمہیں یہ اجازت
بھی دیتا ہوں کہ اگر تم چاہو تو ان صفت
کی قدر نہ کرو۔ اور ان کے دل میں تعلق
ہو جائے۔ جو شیطان تمہارے دل کے
اندروں میں کرتا ہے تم میرے حکم کی تعمیل
کی بجائے شیطان کی پیروی کر کے گم
جاؤ اور میری صفت کا مظاہرہ نہ کیے
بجائے شیطان کی صفت تک مظاہرہ نہ کرنا
نہیں آزاد کہے تم ہو جاؤ کہ اس کے
لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو فطرت جیسے
کے ساتھ ساتھ ایک

طبیعت ثابتہ بھی عطا کی

اور اس کی وجہ سے ان بعض رفتہ شیطان
کہات مان کر خدا تعالیٰ کے مقابل پر
کھڑا ہو جاتا ہے۔ چاہے انسان کی فطرت
بجورے اسے الیا کرتے سے سن کر کہے
اسی چیز کی طرف اشارہ کرتے ہوئے
اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں نے تمہیں
یا ایہا الانس ما خلقکم
برئک الخیر انسانی
خلقکم ذلک
فی احق حدودہ ما خلقکم
رکبت۔

و سورۃ النحل
یعنی اے انسان جسے میں نے تمہیں سب
کے بارے میں مٹھا دیا ہے۔ چنانچہ
تفصیل کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ میں نے ان

جو روٹھیں گے، ان میں ایک پہلو یہ بھی ہے کہ جماعت کے بعض افراد باوجود اس کے کہ وہ اپنے بچوں کو قرآن کریم پڑھا سکتے ہیں اس کی طرف توجہ نہیں کرتے اور باہر وہ اس کے بائیس اس امر کی طرف توجہ دہانی دیتے ہیں کہ انہوں نے اس کا خیال نہیں کیا۔ ایسے اصحاب کو یاد رکھنا ہے کہ اگر وہ اپنے لئے اور اپنی اولاد کے لئے جزا حاصل چاہتے ہیں اور اپنے خدا کی نظر میں غیر نسا چاہتے ہیں تو ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ قرآن کریم کے پڑھنے پر جانے کی طرف رجوع کریں اور اس سے جو بھرا عمل کریں اور پھر اپنی اولاد کو بھی اس طرف نکالیں کہ ہر قسم کی غیر قرآن کریم سے ہی لی سکتی ہے اور اگر تم ہاتھ داری اولاد قرآن کریم کی طرف پیچھے کے گئے پڑھ گئے تو یاد رکھو وہ سستی کی طرف تم سارے ہو گئے سنت کا اثر نہیں ہوگا بلکہ جنہم سارے ہونے پر جو قرآن الحسین کلمہ خانی القرآن پر وہ چیز جو ہمارے فیض و کرم میں نافی ہے۔ (مفت مکملہ) کہہ سکتی ہے۔

مذہب سے لاش اور اطمینان دلا سکتے ہیں اگر ترمیم و ترمیم ہو سکتی ہے اور پھر وہ غرض جس کے لئے ان کو یہ لکھا گیا ہے ہے۔ صرف قرآن کریم کے پڑھنے سے ہی اس سے فیض حاصل کرنے اور اس پر عمل کرنے سے حاصل ہو سکتی ہے۔ اولاد کی تربیت اور اس کو قرآن کریم پڑھانے کی

اصل ذمہ داری والدین پر ہے

بہنیں اس کے لئے خدا تعالیٰ کے سامنے جوابدہ ہونا پڑے گا۔ ان سے سزا لیا جائے گا کہ انہوں نے اپنی اولاد کو اس نعمت یعنی قرآن کریم سے جو انہیں حاصل تھی۔ کیوں محروم کر دیا۔ حالانکہ وہ اس نعمت کو اپنی اولاد تک پہنچانے کی اہلیت رکھتے تھے۔ جماعت نظام کا یہ کام ہے کہ وہ انہیں اس طرف متوجہ کرے جماعتی نظام کا یہ کام ہے کہ وہ اس کام کے لئے بعض سہولتیں جھٹکا کرے کیونکہ جب تک صحیح نظام اس کام پر مشتمل نہ ہو۔ انسان اپنی ذاتی فطرت کو حل نہیں کر سکتا اور جماعتی نظام ہتھیاری اس مدد کے لئے تیار ہے۔ وہ ہمیں دیکھے گا کہ تم پریشان نہ ہو۔ اگر انہی اولاد کو اپنے اذیت میں نہ دیکھتے تھے اور دے دیکھو اور انہیں قرآن کریم پڑھا دیکھو تو تھوڑی بہ رویت ہی دور ہو جاتے

گے کہ تھوڑی اولاد قرآن کریم سے بہرہ ہے پھر

جماعتی نظام کا یہ کام ہے

کہ وہ افراد جو فرائض اور فرائض حقیقت اس تکمال نہیں کہ اپنے بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کا مناسب انتظام کرے۔ بظاہر ایک غریب، نادان ہے۔ یہ شخصیت سے والدین اپنے بچوں میں قرآن کریم ناظر نہیں پڑھانے اور نہ ہی سستی سے ان کے قریب و جوار میں کوئی ایسا احمدی درست بھی نہیں رہتا۔ جو قرآن کریم پڑھانے کے قابل ہو ان کے لئے اس کے سوا کوئی چارہ نہیں کہ باختر اور استناد رکھیں اور بچوں کو قرآن کریم پڑھا جائے لیکن ان کے پاس روپیہ نہیں جو اس انتظام پر خرچ کر سکیں ایسی استثنائی حالتوں میں جماعتی نظام کا فریضہ ہے کہ وہ ایسے بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کرے۔ چاہے اس رقم خرچ کرنی پڑے۔

اصل ذمہ داری اور فریضہ والدین کا ہے

اگر مال بڑھی ہوئی ہے یا باپ قرآن کریم ناظر جانتا ہے تو ان کا فریضہ ہے کہ وہ اپنے بچوں کو بھی قرآن کریم پڑھائیں اور ہر سارا یہ فریضہ ہے کہ کم از کم اس طرف توجہ دلائیں۔ ان پر اضافی دباؤ نہیں انہیں بہت دلائیں۔ اور انہیں سمجھائیں کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں قرآن کریم حقیقی نعمت عطا کی ہے۔ تم اپنے چند کھوٹے پیسوں کو تو بظاہر ورثہ اپنی اولاد میں چلانا چاہتے ہو۔ لیکن قرآن کریم ایسی بڑی نعمت ہے کہ اسے پاس جھٹکا کر کے ہونے یہ کیسے برداشت کر سکتے ہو کہ وہ ہتھیاری اولاد تک نہ پہنچے۔ غرض انفرادی طور پر انہیں سمجھانا۔ انہیں تلقین کرنا اور یاد دلانا چاہنا کام ہے۔ اور اگر کوئی شخص مجبور ہے۔ محذور ہے تو اس کی ہر ممکن مدد کرنا ہی چاہنا کام ہے لیکن اگر جماعت میں کوئی ایسا آدمی موجود ہے کہ وہ خود اپنے بچوں کو قرآن کریم پڑھا سکتا ہے۔ اور وہ باوجود کھلم کھلے تھے اپنے بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کی طرف متوجہ نہیں ہوتا۔ یا وہ مالدار ہے اور انہوں نے اپنے مفاد توفیق دے رکھی ہے کہ وہ استناد رکھ کر اپنے بچوں کو قرآن کریم پڑھا سکتا ہے لیکن وہ اس طرف توجہ نہیں کرنا تو اب شخص چہرے لئے انتہائی ہے۔ صرف کا باعث ہے۔ ایسے شخص کو سمجھنا چاہئے کہ جماعت اس کی اس حرکت کو بھی برداشت نہیں کرے کہ جماعت کا یہ فریضہ ہے کہ جب تک ایسا شخص جماعت کے ساتھ ملے گا۔

ہے اسے اپنے بچوں کو وقت دے کر یا رقم خرچ کر کے قرآن کریم پڑھا سکتے ہیں۔

قرآن کریم کے پڑھانے کی چوکھٹ

جماعت کے سامنے رکھی تھی اس پر عمل کرنے کے لئے میرے نزدیک ایک بحث کی ضرورت نہیں۔ انتظام کی ضرورت ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ اگر وہ لوگ جن کے لئے یہ فریضہ ہے اس کی طرف توجہ دے کر فریضہ توہین اس کام کے لئے زیادہ کی ضرورت نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو قرآن کریم پڑھانے والے درست کثرت سے دیئے ہیں اور میں کامل یقین رکھتا ہوں کہ جماعت سے اپیل کی جائے گی کہ بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کے لئے رضا کاروں کی ضرورت ہے۔ لاجماعت کی عورت اور مرد فریضہ سے زیادہ اپنے نام پر پیش کر دیں گے۔ انشاء اللہ یہ یقین تنظیم کو بھی اس سچ اور فریق پر سوجنا اور کام کرنا چاہئے کہ پیسہ خرچ کرنے کی طرف ان کی توجہ نہ ہو۔ اور اس یقین کامل کے ساتھ انہیں کام کرنا چاہئے۔ کہ ہم ہمیشہ بھی خرچ نہیں کریں گے اور ہمارا کام بھی ہو جائے گا۔

قرآن کریم ایک ایسی نعمت ہے

جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں محض اپنے فضل سے عطا کی ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ ہمیں نصرت بھیجے عطا کر دیتا اور ہمیں اپنی ان صفات کا بھی مظہر بنا دیتا جس سے اس کو دیکھنے والے کو معلوم ہوتا ہے۔ جس میں ہم نے اپنی زندگی گزارا ہے لیکن ان صفات کے صحیح استعمال کا ہمیں علم نہ دینا۔ ان صفات سے ہمیں صحیح طریقہ پر کام لینے کا علم نہ دینا۔ وہ ان راہوں کی نشاندہی نہ کرنا جن پر عمل کریم مدارج ارتقاء ملے کہ تہہ جو تہہ خدا تعالیٰ کے قریب سے قریب ہوتے ہیں۔ میں تو کھوان صفات کا ساری نظر میں رکھنا ماننا مفید نہ ہوگا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ایک طرف ہمیں نصرت عطا کر رکھی ہے اور دوسری طرف قرآن کریم بھی تعلیم دے گا اس نصرت سمجھنے کے صحیح ذمہ داری کے سامنے کر دیئے ہیں۔ کیونکہ قرآن کریم کے بغیر انسان اپنی زندگی کا مقصد حاصل نہیں کر سکتا۔ اس وقت میں دوسروں کو اس سلسلہ میں گرفتار کریم سے ہمیں کس قدر سہارا کرنا چاہئے اور ہمیں اگر فی الواقع سہارا ہو جائے تو انسان ایک لحظہ کے لئے بھی یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ اتنی اچھی

حسین رضو لعلیہ السلام۔ دل کو مہر دینے والے اور دل درمنا اور سینہ کو معطر کر دینے والے چیز میں ہی ہوا ہم اپنی اولاد اور اپنے رشتہ داروں کو اس سے محروم رکھیں۔ حضرت سید محمد علی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب میں سے

دوا قلباسات

سنانا چاہتا ہوں۔
 ایک فرماتے ہیں۔
 "مستحبی اور کامل کلمات کی راہیں قرآن نے کھولیں اور باقی سب اس کلمہ کے سونم قرآن کو قدر سے پڑھو اور اس سے بہت ہی سہا کر دو۔ ایسا بہار کلمہ ہے جس سے نہ کیا ہو۔ کبھی کبھی کھڑے کھڑے مجھے مخاطب کر کے فرمایا۔ اللہ کلمہ خانی القرآن کہ تمام قسم کی مصلحتیں قرآن میں ہیں۔ یہی بات سچ ہے۔ انہیں اس نون پر جوئی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ ہتھیاری تمام

فلاح اور نجات کا سرچشمہ

قرآن میں ہے۔ کوئی بھی تھوڑی ایسی ذمہ داری نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔ ہتھیاری ایمان کا معتقد یا کذب تہمت کے دن قرآن سے اور تجسز قرآن کے آسمان کے نیچے اور کوئی کتاب نہیں ہوگا واسطہ قرآن نہیں ہوگا بیت و سکتے۔ خدا نے تم پر بہت احسان کیا ہے جو قرآن جیسی کتاب نہیں عنایت کی جس میں سچ سچ لکھتا ہوں۔ کہ وہ کتاب جو تم پر یہ صوفی تھی۔ اگر ایسا ہوں پڑھی جاتی۔ تو وہ ملاک نہ ہوتے۔ اگر ہمارے توجہ کے ہوں تو وہی جاتی تو ایسے فرسے ان کے تہمت سے مفکر نہ ہوتے۔ پس اس نعمت کے قدر کرو۔ جو نہیں ہو گی میری نہایت پیاری نعمت ہے۔ میری بڑی دولت ہے اور قرآن نہ اتنا تو قسم دیا ایک گندے مضمون کی طرح تھی۔ قرآن وہ کتاب ہے جس کے مقابل پر تمام دنیا تہمتیں بھیجیں گی۔

اسکی طرح حضور علیہ السلام انوار اور ہام میں لڑتے ہیں :-
 بلاشبہ جن لوگوں کو راو راست سے مناسبت اور ایک فتہ کا رشتہ سے ان کا دل قرآن شریف کی طرف کھینچا چلا جاتا ہے اور خدا سے کریم نے ان کے دل ہی اسکی طرح کے بنا رکھے ہیں کہ وہ عاشق کی طرح اپنے محبوب کی طرف کھینچتے ہیں۔ اور بغیر اس کے کسی جگہ تفرار نہیں پائے اور اس سے ایک صاف اور صریح ثابت سن کر کبھی دوسرے کی نہیں سمجھتے۔ اس کی برابری صراحت کو خوشی سے اور دوزخ کو توبہ کر لینے ہی اور آخرت وہی ہے جو موجب اشتراق اور روشن ضمیری ہو جاتا ہے اور مجیبہ اور عجیبہ الحشاشات کا ذریعہ ٹھہرتا ہے اور ہر ایک کو حسب استعداد و صلاح نئی پر پہنچاتا ہے۔ راست باذن کو

مہدی آخر الزمان کے ظہور کا وقت مسلمانوں کے لئے لمحہ فکریہ

بہن و پائی مول کہ آیا آسمان سے وقت پر
 ہمیں وہ ہوں نور خدا جس سے ہوا دن اشعار
 از محکم جناب مولوی بشیر احمد صاحب نیشنل اخبار احمدیہ ملتان دہلی

ہزارے ہیں جو پیشے آسمان کے ہیں
 سے نئے نئے نکلنے ہیں اور ان کے اندر
 کو جاتے ہیں اور تشریف لے جاتے
 زبوں حالی کو دیکھ کر مرستی شک کھ دینے
 نظر نہ رہا حالے کے سلام کی اس حالت کا نقشہ ان الفاظ
 میں کھینچا۔

ایک لمحے غم سے ہر دوسند اور
 بھو خواہ اسلام پر مومنی کر رہا ہے
 کہ مسلمان زوال کے گڑھے میں
 پگرتے جا رہے ہیں اور ان کی حالت
 دن بدن زیادہ سے زیادہ توشیحناک
 ہوئی جارہی ہے مسلمانوں کے گھروں
 سے عسقلان، اسلحہ، اتحاد و تجارت
 زارعت اور دولت ایک ایک کر کے
 رخصت ہو رہے ہیں اور ہندوستان
 کے مسلمانوں کی حالت باخود و مرد
 کے لئے عبرت کا موجب ہو رہی ہے۔
 اور یہ صرف میرا ہی احساس نہیں بلکہ
 ہر دوسند اسلام کو یہ احساس ہے
 چنانچہ مولانا ابوالکلام آزاد فرماتے
 ہیں :-

" آج دنیا بھر تارک بکے ہے
 رشتہ کے لئے پھر شہنہ ہے
 وہ پھر سو گئی ہے۔ جب سے
 بار بار اسے جگایا گیا وہ پھر سے
 بھول گئی جن کی تلسلی میں بار بار
 نکلے تھی۔ اس کا وہ پرانا دکھ
 جس کے علاج کے لئے خدا کے
 رسول نے آہ زاری کی اور جو کچھ
 چھٹی صدی عیسوی میں اللہ تعالیٰ
 کے ہاتھوں آخری مرہم نصیب ہوا
 آج پھر تازہ ہو گیا ہے جو تاریخی
 چھٹی صدی عیسوی میں جہالت نے
 پھیلایا تھا۔ جسکا اسلام کا لہو بہا تھا
 وہی تاریخی آج تہہ بے تھون کے
 نام سے پھیلے ماہی کے لئے کھانے
 پھر لکھا ہے

پھر آج باغ دیکھئے گا اڑھٹا مہر
 جہاں ملک اڑھٹا ہے ہر سو ہزار
 نہیں زندگی کا کس نام حسیہ
 ہر ہی شہنشاہ جہاں نہیں جلی جگر
 نہیں بقول پھل جن میں آئینے سماں
 ہوتے رکھہ شیکے جملہ نے قابل
 چمن میں ہوا آجکی سے خزاں کی
 پھر یہاں نظر دہرے باغیاں کی
 صدا اور بے پہل غم خواں کی
 کوئی دم میں رطبت ہے اب گلستان کی
 تباہی کے خواب آ رہے ہیں غم سب
 مصیبت کے آئے الے سحراب
 (سرسر حالی)

ظہور انبیا فرماتے ہیں :-
 شہر ہو گئے دیباہ سے سلمان کا پور
 ہم یہ کہتے ہیں کہ کتنے ہی مومنین مسلم موجود
 ان حالات میں تکیہ کا نظام یا مادہ
 چکا تھا۔ مسلمانوں نام میں کھینچنے کا اختراع نہ تھی
 بلکہ یہ تو پھر دو عالم حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا
 مختلف احاد و پیشوے یہ بیڑہ چلتا تھا کہ اسلام کے
 تشریح کیرت خدا کی طرف سے کوئی نہ کوئی ہندہ کو تشریح
 کیے تو یہ صوبہ ہوا کہ پھر رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی
 پیشگوئی کی زبان پر وہ عالم تھا کہ تمہاری عمر کوئی نہ کوئی
 جسکا ان امتیاز تشریح اور گروٹ میں ہے یا تکیہ
 صحابی دین ظاہر ہو گا جس کا نام مہدی بیان کیا گیا ہے
 چنانچہ تشریح مہدی کی ہے کہ آخر سے اس مہدی کیلئے
 مسلمانوں کی بیخ و بن کا آغاز ہوتا ہے اور مختلف ممالک
 میں مسلمان اللہ تعالیٰ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 سے بہ استغاثہ کرتے ہیں کہ ہماری ہمدردی سے تشریح نظر
 امام مہدی یا امام آخر الزمان کو کھینچا جائے۔
 ۱۔ چنانچہ کتاب بخون حرس کے مصنف اسلام کو تشریح
 سالہ یا حضرت مومنان امیر مسلم کی باگہ ہر مومنین کو تشریح
 خدا را ایسی ہے جسے اور تارک

بھی نہیں دکھا سکتے۔ اور ان کے
 لیے چور سے غزوات کو یوں انگ
 کر کے رکھ دیا۔ جس طرح کوئی کھانا
 کا تختہ لپیٹے
 (مصدقہ ص ۲۵-۲۴)
 غرض

قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے
 جس سے حضرت یحییٰ مرقد علیہ السلام
 والسلام کے زمان اور خود بخوار اپنی
 عقل کے مطابق اور کفایت کے مطابق
 ہیں اتنا پیدا کرنا چاہیے۔ کہ کسی چیز سے
 ہم اتنا پیار نہ کرتے دے ہوں اور
 وہ نہیں اتنا محب ہونا چاہیے کہ ہم ایک
 لمحہ کے لئے بھی برداشت نہ کریں کہ یہ
 نعمت جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا کی
 ہے اس سے ہر کسی میں محروم رہ جائیں
 پس ایک احمدی ہونے کی حقیقت سے
 آپ کا پیار اور آخری فرس ہرے مہر آپ
 اپنی اولاد کو چیلے تہہ آں ناظرہ پڑھیں
 اور پھر اس کا ترجمہ کھائیں۔ اور پھر ان
 کے لئے ایسا ماملو پیدا کریں کہ قرآن
 کریم کی محبت اور عشق ان کے دلوں میں
 پیدا ہو جائے۔ اور وہ

قرآن کریم کے نئے نئے معارف
 حاصل کرنے کے لئے ساری عمر کوشش
 کرتے چلے جائیں اور وہ اس عقیدتی مقصد
 کو پورا کرنے کے لئے جس کی خاطر انسان
 کی پیدائش کی گئی ہے صحیح معنوں میں اور
 عقیدتی رنگ میں خدا تعالیٰ کی صفات
 کے منظر پر آئے ہوں۔ اور خدا تعالیٰ
 کی اس کتاب سے روشنی۔ نور اور
 سادہ نفاقی حاصل کر کے خدا تعالیٰ کے
 قرب کا راہ پر چلتے ہی سے گاڑن اپنے
 مانے ہوں۔ اور اس کی رضا کو زیادہ
 سے زیادہ اور جلد سے جلد تر حاصل
 کرنے دانتے ہوں۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو
 اس کا نور حق عطا فرمائے۔ آمین :-

درخواست دعا
 حضور ارٹیلیدہ کے چار احمدی طلبہ اسلام
 مختلف ناگین امتحانات میں شامل ہوئے ہیں
 بزرگان سلسلہ و درویشان خدایاں دو دیگر
 اصحاب جماعت اخیر سے عاجزانہ التماس
 ہے کہ ان احمدی طلبہ کی تھاپوں کا مالی
 سہے خاص طور سے دعا فرما کر مستعد
 فرمائیں۔
 ناکسار :-
 ہارون الرشید احمدی بھائی سکول
 بھورک ارٹیلیدہ

قرآن کریم کے انوار
 کی نیچے چلنے کی عیبت حاجت
 رہی ہے اور جب کسی مناسبت بدیدہ
 زمانہ نے اسلام کو کسی دوسرے
 مذہب کے ساتھ ٹھکرا دیا ہے
 تو وہ تیرا اور اگر کھینچا ہوا ہے
 کام آیا ہے قرآن کریم ہے
 ایسا ہی جب کہیں نفسی خیالات
 مخالف طور پر مشائخ ہوتے
 رہے تو اس عیبت بودا کی
 بجائے آخر قرآن کریم چلنے
 کی اور ایسا اس کو حقیر اور
 ذلیل کر کے دکھایا یا کس طرح
 کے آگے آئینہ رکھ دیا کہ
 سچا فلسفہ یہ ہے نہ وہ مجال
 کے زمانہ میں نہ جب عیسائی
 مدخلوں نے سر اٹھا یا را
 بدہم اور نادان لوگوں کو توجیر
 سے کھینچ کر ایک صاحبزادہ
 کا رستہ نہ خانہ چایا اور
 اپنے مشورتن طریق کو منطقی
 تقریروں سے آراستہ کر کے
 ان کے آگے رکھ دیا اور
 ایک طرف ان سندس بریا کو دیا
 آخر قرآن کریم ہی تھاب
 نے اسے پیار کر دیا کہ اب
 وہ کسی باخراہی کو مند

حالت میں اپنے نام لیاؤں
 پر دم کر کے ہوئے امام ابراہیم
 کو عید کیجئے تاکہ ضعیف الایمان
 امت کے ایمان اور ایقان میں
 پھر بالہدیگی کی روح پیدا ہو
 اور صلوات کا نفع ان کو ہو۔ یا
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 ظاہری کا سامنا مانتا رہا۔ تو
 بے کار ہو گئے جنہیں پیست
 ہو گئیں۔ تو بخیر ان کی تہنیت
 نے ان کو تضرعت نہایت میں اس
 طرح دیکھیں دیا کہ اب پھر اہرنے
 کی مدد نہ نظر نہیں آتی۔ اسے
 نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
 اور زخموں سے بچاؤ امت
 اپنے درد کو دیا ان کے پاسے کی
 اور کہیں تو امام مسعودی علیہ السلام
 کے حضور اپنی شہادت پہنچانے
 گئے۔ اب دل کے زخم کی تپک
 اور سر زخمی نانا بلی اظہار ہے۔
 ۲۔ جو بوری محمد بن ایوب۔ اسے کہتے ہیں۔
 ”یاد ہیں اچھی جی عمر سے کہ ہم
 اس رحمت اللطیفوں کے نام کا نام
 دیکھیں۔ یاد ہیں ہم پر دم فرما
 اور اسے ابھی بھیجے۔ اگر یہ تہنیت
 اس کے ظہور کا نہیں تو اور کونسا
 ہوگا۔
 بیابیا کہ ہم ہمارے گرو
 میں کدگی زحمت شہر سار مینورد
 بیا کہ فعلی ہمارا مت بوم شادی
 مدار مظہر زور زور گارے گزرد
 کا شرف مخالف تادوا بی (ص)
 ۳۔ شہید حضرت امام جدی کے ظہور
 کے لئے لکھتے ہیں۔
 بیابے امام صداقت شہاد
 کہ بگذشت (نہ علم انظار
 زورے ہایوں بیگن قباب
 عیال مساز رضا چوں انتساب
 زنا بیت المقصد لمدان
 ۴۔ اور علامہ اقبال فرماتے ہیں۔
 یہ دور اپنے اہم کام کی تلاش میں ہے
 صنم کو ہے جہاں انوار الہ اللہ
 (مترجم لکھنؤ)
 اس وقت جب کہ مسلمان علماء غلام
 ہیں آسمان کی راہ تک نہ تھے۔ ۱۳۰۷
 اللہ نے انہیں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ گریہ و زاری کر
 سنبھلنے کے لئے اس وقت ہمیں ایک امام۔
 ہادی اور صلح کی ضرورت سے اللہ تعالیٰ
 نے ان کو آہ و زاری کو کشتی اور سیدنا
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی
 پیشکش کیوں کے مصلحت حضرت محمد

علیہ السلام کو یہ پیغام دے
 کہ اصلاح امت کے لئے کھڑا کیا کہ
 ”اٹھ کر اس لئے تجھے اس زمانہ
 میں اسلام کہ حجت پوری کرنے
 کے لئے اور اسلامی سچائیوں
 کو دنیا میں پھیلانے کے لئے
 اور ایمان کو تازہ اور نوری
 کرنے کے لئے دنیا میں بھیجا
 رزباق القلوب (ص ۱۲۰)
 حضرت مرزا صاحب نے فرمایا۔
 ”میں اس کو بار بار بیان کروں
 گا اور اس کے اظہار سے
 میں روگ نہیں سکتا کہ میں وہی
 ہوں جو وقت پر اصلاح خلق
 کے لئے بھیجا گیا اور ان کو تازہ
 طور پر دلوں میں قائم کر دیا جائے
 پس ہر ایک کو چاہیے
 کہ اس سے انکار کرنے میں جلدی
 نہ کرے تا خدا تعالیٰ سے
 لڑنے والا نہ بھڑے۔ دنیائے
 لوگ جو تادیک خیال اور
 اپنے پورا نے تصورات یہ
 سمجھتے ہوئے، یہ وہ اس کو قبول
 نہیں کریں گے۔ مگر عنقریب
 وہ زمانہ آنے والا ہے جو ان
 کی غلطی ان پر ظاہر کر دے گا
 دنیا میں ایک نظیر آیا پر
 دنیا نے اسے قبول نہ کیا
 لیکن خدا اس کو قبول کرے
 گا اور بڑے زور اور
 حملوں سے اس کی سچائی
 کو ظاہر کر دے گا۔“
 (فتح اسلام ص ۱۲۰)
 مسلمانوں کی موجودہ حالت کے پیش
 نظر جب ان کی زبان عالی اور گلاٹ
 کے علاج کے لئے حضرت مرزا صاحب
 کے وجود کو پیش کیا جائے تو ہر نفس
 علمائے زمانہ یہ کہہ کر اسی جان بھڑا
 لیتے ہیں کہ امام جدی کے ظہور کا یہی
 وقت نہیں آیا جہاں انکا نہیں یا تزار
 ہے کہ مسلمان خراب ہیں۔ وہ خود
 کے عقل بن گئے۔ تو ان کو خدا تعالیٰ
 اور حضرت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 ہو گیا اور ان سب میں ان لوگوں کے باوجود
 معالجہ کے آئے ہیں ابھی دیر ہے۔ گویا
 یہ محتاج اس وقت ظہور پزیر ہوں گے
 جب امت محمدیہ بالکل موت کی آغوش
 میں مبتلا ہو جائے گی۔ اور زبان عالی یہ
 پکڑے گی۔

جب گئے تو آئے ہمارے مزار پر
 پتھر پڑی ہم تڑپے ایسے یاد پر
 دراصل یہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم
 کی پیش گوئیوں سے استہزاد اور تمسخر
 ہے۔
 اس مختصر مضمون میں اسلامی لٹریچر
 کی روشنی میں یہ ثابت کرنا چاہئے ہیں کہ
 امام آغا زمان حضرت امام جدی علیہ
 السلام کے لئے جو وقت مقرر تھا حضرت
 مرزا علیہ السلام میں اس وقت
 پر ظاہر ہوئے ہیں۔
 احادیث پر مبنی نظر ڈالنے سے یہ
 معلوم ہوتا ہے کہ حضرت امام جدی علیہ
 السلام کے ظہور کا زمانہ جو دعویٰ امام جدی
 کا ہے یعنی جو دعویٰ امام جدی کا مشروح
 ہے۔ احادیث سے یہ بھی پتہ چلتا ہے
 کہ حضرت امام جدی علیہ السلام کے ظہور
 سے قبل بعض علامات مدخری ظاہر ہوں
 گی جیسا کہ حضرت علیہ السلام نے فرمایا
 گی اور یہ علامات مدخری امام جدی صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ظہور کے لئے بطور پیش خیمہ قرار
 دی گئی ہیں۔ چنانچہ یہ دعویٰ امام جدی کے
 آغا اور جو دعویٰ امام جدی کے مشروح میں
 ہونے والے علامات بڑی وضاحت
 سے یہ لکھا ہے کہ اس تہ دعویٰ امام جدی میں
 علامات مدخری پوری ہو چکی ہیں۔ اور اب
 حضرت امام جدی علیہ السلام کا ظہور
 ہوگا۔
 وہ علامات مدخری جن کا امام جدی
 کے ظہور سے قبل ظاہر ہونا احادیث
 میں مذکور ہے حضرت اسباب ذیل ہیں۔
 اسلام کا انتہائی درجہ کمزور ہونا
 نصاریٰ کی حکومت کا دنیا میں پھیل
 جانا۔ علماء امت کا بدترین مخلوق ہونا
 مانا۔ مسلمانوں کا کابو کے مشیل ہو جانا
 علم قرآن کا اٹھ مارا۔ دینی علوم سے
 مسلمانوں کی جہالت۔ فسق و فجور۔ اجنب
 حسد اور ان کی محبت کی کثرت۔ گمانے
 ہمانے کا کثرت سے رواج۔ عورتوں کی
 حکومت کا ہونا۔ آخرت کو بھلا کر لوگوں
 کا دنیا میں منہلک ہونا۔ دنیا کو روک
 و ابرمان پر مقدم کرنا۔ بشراب اور زنا
 کی کثرت۔ اور ان گناہوں کا عملی ارتکاب
 ارتکاب۔
 یہ علامات احادیث میں جدی کے
 ظہور سے پیشتر کی بیان ہوئی ہیں اور
 اس میں کوئی شبہ نہیں کہ یہ خرابیاں
 اور علامات جن کی ابتداء تیرہویں صدی
 کے مشروح میں ہوئی ہیں۔ اور اس کے اخیر
 تک ایسے کی کہ کہیں نہیں۔ چنانچہ اس
 زمانہ کے علماء ان علامات مدخری کے
 پورا ہونے کا تذکرہ کرتے ہوئے لکھتے

ہیں کہ اس صدی میں علامات مدخری پوری
 ہو چکی ہیں۔ اور اب حضرت امام جدی صلی اللہ علیہ وسلم
 ہوگا۔ اس سلسلہ میں یہ دعویٰ ہے کہ
 جانتے ہیں۔
 ۱۔ حدیث الغار شہید مطہر مدظلہ جوی
 کے ص ۱۹ میں لکھا ہے۔
 ”علامت مدخری تو سب کی سب
 پوری ہو چکی ہیں۔ بڑی علامتوں
 کا سزا نکالنا۔ بندگی کا اور
 ان کو مہرے کا ہے۔ چنانچہ ان
 متصل اس زمانہ کے ظہور و
 نزول کے ہونے والی ہیں ان
 کا لگا لگا تو کتب جلد اس سے
 یقین ہوتا ہے کہ یہ دو نمونہ
 جلد رفق ازوڑیوں کے
 ۲۔ نواب صدیق حسن خان صاحب مدظلہ
 عیال اپنی کتاب بیچ الکلام مطہرہ
 ص ۱۲۵ پھیری کے ص ۲۹ میں لکھتے
 ہیں کہ اصل ناری ہی ہے جن کا تاریخ
 میں پیش کر رہا ہوں
 تمام علامات مدخری ظاہر ہو چکی
 ہیں اور ضابطہ دنیا میں ایک
 بڑا آئینہ پیدا ہو گیا ہے اسلام
 بہت ضعیف ہو گیا ہے۔ علم
 اٹھ گیا ہے اور سائنس بڑھ گئی
 ہے۔ فسق و فجور بھی بہت ہو گیا
 ہے بعض مسند رحمت مال
 اور اسباب عیشت کی طلب
 حد سے بڑھ گئی ہے آگے لکھتے
 ہیں۔ اور یہ امام جدی کے ظاہر
 ہونے کی علامتیں ہیں۔ اس
 سے آگے میں کہ صفات الفاظ
 میں لکھتے ہیں آئینہ باقی امت
 میں ظہور جدی موجود امت
 یعنی اور تو سب علامات پوری
 ہو چکی ہیں بس اب ہماری موجود
 کا ظہور باقی رہ گیا ہے۔
 ۳۔ ازاد لیر زاب نور الحسن خان صاحب
 ابن نواب مدظلہ حسن خان صاحب
 مرحوم اقتضاب اس وقت کے صلا
 میں لکھتے ہیں۔
 ”اب جو دعویٰ امام جدی ہمارے
 سر پر آئی ہے اس صدی کے
 اس کتاب کے لکھنے تک چھ
 چھینے گا۔ دیکھیں میں مشاہد اللہ
 تعالیٰ اپنا فضل و عدل اور دم
 گرم زبانیہ بار چہرہ دیکھ کے اللہ
 جدی ظاہر ہو جائے
 ان حالات سے صاف ہے کہ امام
 جدی کا ظہور جو دعویٰ امام جدی کے سر پر
 ہو لکھا۔“

ایک اور امر جس سے بظاہر ہوتا ہے کہ امامِ ہدی کے ظہور کے لئے جو پوری صدی کا سرِ مقدس تھا، حیرت و ارقطینی ہیں حضرت امام محمد باقر رحمۃ اللہ علیہ کی سند جو ذیل روایت ہے۔

ان لمصلحتینا اثنتین لہم نکوننا مصلحتاً خلق السموات والارضینکسف الخفا لاول لیلۃ من رمضان وتختسف الشمس فی النصف منہ۔

یعنی ہدی کی دو نشانیاں ہیں جو پہلے بھی واقع نہیں ہوئی۔ پہلی نمونہ اور نشان یہ ہے کہ رمضان کے چھینے میں چاند گرہن کی ظاہریوں میں سے پہلی تاریخ کو چاند گرہن ملے گا اور وہ ساری نشانی یہ ہے کہ امامی رمضان کے چھینے میں سورج گرہن کے دن میں سے درمیانی تاریخ کو سورج گرہن ملے گا۔

سید روایت امامِ ہدی کے زمانہ کی علامت میں اس قدر شہور ہوئی تھی کہ ہر طبقہ کے لوگوں نے اس کو بیان کیا ہے۔ چنانچہ حضرت محمود افغانی رحمۃ اللہ علیہ حاضر ملاحظہ فرما کر اس کی تصدیق فرمائی ہے اس علامت کو ہدی کی علامات میں شمار کیا ہے۔

شمسنا بھی تحریر ہے کہ انجیل میں بھی سورج موعود کی آمدی یہ علامت بیان کی گئی ہے کہ

وہ اس وقت سورج تارکب ہو جائے گا اور چاند اپنی روشنی بند کرے گا۔

وہی باب ہم آیت علیہ حضرت امام باقر رحمۃ اللہ علیہ کا یہ پیشگوئی لفظ بلفظ مضائقہ نہ تھا۔ امامیوں میں مطابق تارکب ہوا پوری ہوئی۔ چنانچہ علامہ ہیں تیرہویں صدی کو چاند گرہن کی ملاحظہ تیسری رات سے چاند گرہن ہوا اور چاند گرہن مضائقہ ہو سو صدی گزرنے کی تاریخ امامی سے درمیانی تاریخ سے سورج گرہن ہوا۔

جماعت احمدیہ کا بیوروہ پاکستان ۱۹۶۸ء مطابق سال ۱۳۸۷ھ ہجری موعود ہے۔ جس میں مذکورہ تاریخوں کی چاند اور سورج گرہن کا تذکرہ ہے جو احباب دیکھنے کے خواہشمند ہوں وہ محکمہ محامد احمدیہ سوئیچ سیکرٹری ای جمنٹ احمدیہ چانور پبلنگ کھنیاں

بازار کا بیوروہ کے ہاں دیکھ سکتے ہیں۔ حدیث کے الفاظ کے مطابق یہ علامت صرف امامِ ہدی کے زمانہ کے لئے مفروضی۔ جس سے ثابت ہوا کہ ہدی کے ظہور کا زمانہ چودھویں صدی کا سر ہے بلکہ اس سے پہلے بھی متعین ہو گیا کہ امامِ ہدی کا ظہور ۱۳۱۳ھ سے قبل ہو گا تا فروری لکھا تا کہ آسمان پر جب یہ علامت ظاہر ہوں تو اسے دیکھ کر دنیا کو مسلم ہو جائے کہ امامِ ہدی ظاہر ہو چکے ہیں اور لوگ ان کی تلاش میں لگ جائیں

پس ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس امر پر غور کرے کہ وہ کوشاں ہو رہے ہیں کہ حضرت علیہ السلام کے آج سے جو وہ سو سال پیشتر پیشتر ہی دی تھی۔ اور جن کی صداقت پر ۱۳۱۳ھ میں چاند اور سورج گرہن کے گواہی دی۔ ایک سو سال کا دل چاند اور سورج گرہن کو دیکھنے ہی فوراً ہدی کی تلاش کے لئے تائب ہو جانا چاہیے لکھا ادب تو چودھویں صدی کا بھی اختتام ہو چکا ہے اور صرف پندرہ سال اس کے باقی رہ گئے ہیں

پس حضرت علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق بین وقت پر ظاہر ہونے والا موعود حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وجود ہے۔ اور ان کا دعویٰ درست نہیں تو پھر خدا را بتا جائے کہ وہ کونسا موعود ہے جن کے لئے علامتیں ہیں چاند اور سورج نے گواہی دلائی ہے کہ ہدی کا حضرت علیہ السلام کا آسمان سے نزول ہو گا۔ تاریخ اوتھی سے اگر انہیں بھی نازل ہونا تھا تو چاند سورج کی علامت کے ظہور سے قبل ان کا نزول ہو جانا چاہیے تھا۔ لیکن قرآن مجید اور احادیث سے حضرت علیہ السلام کے آسمان پر جانے اور اس جسم کے ساتھ دواز نازل ہونے کا کوئی ثبوت نہیں۔

آج سے دو سو برس قبل جب حضرت علیہ السلام نے اپنا دعویٰ کیا تو یہ کہہ کر رخ اترتی تھی کہ انبیاء نبی رہتے ہیں چنانچہ کہ آسمان پر گئے ہوتے ہیں پہلے ان کا نزول ہو گا اور پھر ہمیں کسی اوسکے دعویٰ پر غور کرنے کے لئے کہ حضرت علیہ السلام علیہ السلام آسمان سے نازل نہیں ہوئے اور نہ ہی آئندہ بھی ان کے نزول کا امکان ہے۔

حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اللہ تعالیٰ سے خیر پیکار یا اطلاع

دی ہے کہ اسلام کی ترقی اب میرے ذریعے والستہ ہے۔ اللہ تعالیٰ میری قائم کرے۔ جماعت کے ذریعہ اسلام کو غلبہ دے گا۔ اور کوئی مسیح آسمان سے نازل نہیں ہو گا۔ چنانچہ حضرت فرماتے ہیں:-

”اے تمام لوگو! سن رکھو کہ یہ اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنا یا وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا۔ اور حجت اور برہان کی روش سے سب پر ان کو غلبہ دے گا۔ وہ ان آتے ہیں بلکہ قریب ہی کہ دنیا میں صرف ایک مذہب ہو گا جو عمرت کے سلا یا دیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درج فوق العادہ بکثرت ڈالے گا اور ہر ایک کو جو اس کے معبود کرنے کا فخر رکھتا ہے نامراد رکھے گا اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔“

..... یاد رکھو کہ کوئی آسمان سے نہیں اترے گا۔ ہمارے سب مختلف جواب زندہ ہو چکے ہیں وہ سب مری گئے۔ اور میرا کہ ان کی اولاد جاتی رہے گی وہ بھی مرے گا اور پھر اولاد کی اولاد مرے گی۔ اور وہ بھی مرے گئے پہلے کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گی۔ نف خدا ان کے دلوں میں گھرا دے گا کہ زمانہ غلبہ کے خد کا بھی گذر گیا اور دنیا

دوسرے رنگ ہیں انکی۔ مگر ہر ایک کا پیشا پھیلنا اب تک آسمان سے نہ اترتا۔ تب دانشمند یکدیگر اس عقیدے سے بیزار ہو جائیں گے اور ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہو گی کہ بیجا کے انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت نا امید ہو کر اور بدخلق ہو کر اس عقیدے کو چھوڑ دیں گے۔ اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہو گا اور ایک ہی پیشوا۔ یہی تو تمہاری کونسی آئی ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تم کو بیا گیا ادب وہ ہٹے گا اور پھوٹے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔“

و تذکرۃ الشہادتین ص ۲۰۴

میرے لئے مسلمان ہیں یونانی امام کے آپ لوگ پرانگہ ہیں اور ان کی پھر دلوں کی طرح ہیں جن کا پھر داپا نہیں۔ اس لئے روز بروز ان خطا کی طرف جارہے ہیں۔ خدا تاملنے اپنے فضل سے ہمارے لئے ایک امام بھیجے جس نے ایک جماعت قائم کی ہے اور وہ جماعت تمام دنیا میں رعایت اسلام کا فریضہ ایک تنظیم کے مطابق سرانجام دے رہی ہے۔ اس وقت ساری دنیا میں جماعت احمدیہ نے تبلیغی مشن اور اشاعت تعلقے بنائے ہیں جہاں دلائل اور براہین کے ذریعہ اسلام کی اشاعت کی جا رہی ہے سید انصاف انسان دھیرے دھیرے اس جماعت ہی مثال ہو رہے ہیں۔ ہر ایک کو لوگ بولنا وقت کو پہنچاتے ہیں اور سدا احمدیوں میں ہوا ہو کر اسلام کی تقویت کا باعث بنتے ہیں۔

وصاعلینا الا البلاغ

اخبار بدر کی

توسین اشاعت میں سہ ماہی کو شش فرمائے

اتحاد بدر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت و عنایت اور خاندان حضرت موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں برکت اور مرکز قادیان و دیگر احمدی دنیا کے حالات سے باخبر رکھتا ہے۔ اس میں حضرت امیر المؤمنین کے روح پرور اور پرمعارف خطبات و اشتراکات اور مذاکرہ کی روحانی و علمی و تحقیقی مضامین شائع ہوتے ہیں اس میں صدر انجمن احمدیہ اور نظائر ان کے ضروری اعلانات ہوتے ہیں۔ اسکے ذریعہ جماعتیں و ادارہ کی مرکز و نظام سلسلے وابستگی رہتی ہے اسکے پیش ہر ایک کو اللہ کے تقابل اخبار کا سالانہ چندہ و خدمات دینے سے اس لئے اخبار بدر کی توسیع اشاعت کیو اسکے پرمہمی و دست کو کوشش کرنی چاہیے۔ اور ہر جماعت اور خاندان کو اخبار بدر خرید کر پڑھنا چاہیے۔ رینجر اخبار بدر

حضرت سید محمد علیہ السلام کو اپنے خدا دادشن یقین کامل

اداکرہ جناب مولوی شریف احمد صاحب آجلی نائل اخبار احمدیہ مسلم کانٹنہ

(۱)

مرامور ربانی اور جی و رسول کے لئے از نہیں ضروری ہے کہ سب سے پہلے اے سے اپنے الہام و وحی اور خدا داد مشق پر یقین کامل ہو۔ جو بھی وہ اس مقدس مشق کی طرف دوسروں کو دعوت دے سکتا ہے اور بھی دوسرے اس کے اس یقین کامل اور استقامت نامہ سے متاثر ہو کر اس پر ایمان لائے۔ جین علیہ السلام نے اس نعمت صمد اللہ علیہ وسلم کی ربانی براءت اعلان کر دیا ہے۔

فصل حدیث کا سبیل اذعوا
الی اللہ علی صمدیۃ انا
ومن اشعخی۔

نہیں کہ کتاب اپنی قوم کو چھوڑے
یعین اور میرا ساتھ دیں۔ آپ نے شک میرا تھا چھوڑ دیں اور اپنی قوم کے ساتھ لیں لیکن مجھے خدا کے لئے واحد لاشکریک کی قسم ہے کہ اگر سراج کو میرے دائیں اور چاند کو میرے بائیں لاکر رکھا دین۔ تب بھی میں خدا تعالیٰ کی توجیہ کا وعظ کرنے سے باز نہیں رہ سکتا۔ میں اپنے کام میں پکا رہوں گا جب تک خدا نے موت نہ دے آپ اپنی مصلحت کو خود سوچیں!

اس ایمان و اخلاص سے یہ جواب کہ سن کر اوطالب نے کہا۔ اے میرے بھتیجے باہا اور ایسا فریق ادا کرتا رہ۔ قوم اگر مجھے چھوڑنا چاہتی ہے تو شکر چھوڑ دے۔ میں بچے نہیں چھوڑ سکتا!

داں ہشام زرقانی

جب ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز ماہل حضرت سید محمد علیہ السلام کی سیرت و سوانح کا مطالعہ کرتے ہیں تو ہمیں آپ کی پاکیزہ سیرت میں بھی نظر آتا ہے کہ آپ کو اپنے الہام و وحی اور خدا دادشن پر کامل اور بغیر ہمارے مقابل ہے۔ اور آپ بھی شدید مخالفت کے باوجود آخری دم تک تبلیغ دین و اشاعت اسلام کے فریضہ کو انجام دیا ہی گئے۔ چنانچہ حضرت باقی اس سلسلہ صلیہ احمدیہ علیہ السلام اپنے دعاوی کے بارہ میں فرماتے ہیں:

”مجھے خدا تعالیٰ کی پاک اور مطہر وحی سے اطلاع دی گئی ہے۔ لیکن اس کی طرف سے یہ سچ موجود اور جمہی موجود اور اندرونی اور بیرونی اختلافات کا حکم ہوں۔“

راہین مصلحت

”ہاں کے ایک شخص نے ایک سیرت لکھی کہ آپ نے دعوت کے بارہ میں مصلحتی ترقی دہی۔ تب آپ نے تحریر فرمایا کہ ”یہ خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر

کہتا ہوں جن کے قبضہ میں میری جان ہے کہ میں وہی سچ موعود ہوں جس کی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے احادیث صحیحہ میں خبر دی ہے جو صحیح بخاری اور مسلم اور دوسری صحاح میں درج ہیں۔ و کفی باللہ شہیداً۔“

رطوفات ملہ اول مکالم

حضرت سید محمد علیہ السلام کو اس سکا لہیہ سے شرف تھے۔ آپ ایمان تھا۔ آپ کی مندرجہ ذیل تحریرات سے پتہ چلتا ہے۔

”میرا یہ مکالمہ الہیہ جو مجھ سے ہوتا ہے۔ یقین ہے۔ اگر کوئی ایک دم کے لئے بھی شک کرے۔ تو ناقص و کوتاہ دم۔ اور میری آخرت تباہ ہو جائے۔ وہ کلام جو میرے برائے لیا۔ یقینی اور قطع ہے اور یہ کہ آفتاب اور اس کی روشنی کو دیکھ کر کوئی شک نہیں کر سکتا اور آفتاب اور اس کی روشنی ہے۔ ایسا ہی اس کلام میں ہے جس میں شک نہیں کر سکتا جو خدا تعالیٰ نے کی طرف سے میرے سینہ ذل میں اتارنا ہے اور میں اس پر ایمان لانا ہوں جیسا کہ خدا کی کتاب پر۔“

و تحیات البلیہ

دب) نیز فرمایا

”آں یقین کہ خود نیسے را بر کلائے کس مشر برد الق وال یقین کلیم بر تو رات داں یقین ہائے سید اب اب کم نیم ذان ہسمہ بودے یقین برکہ گوید دروغ مرست لیس رز دل ایست

یہی جس طرح حضرت نبی صلیہ السلام کو اپنے اور پنازل شدہ کلام پر اور حضرت برت علیہ السلام کو تو رات پر اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی وحی مقدس قرآن پر یقین حاصل تھا۔ اسی طرح مجھے اپنے اور پنازل ہونے

را کے سلام پر یقین حاصل ہے کہ وہ خدا کا کلام ہے، اور جو شخص غیرت پونے دہ

عقبت ہے
(۲) حضرت باقی سلسلہ خلیا احمد علیہ السلام اپنے اس خدا دادشن کی تکمیل کے لئے خدا کی تائید و نصرت کے بارہ میں پورے یقین و قوت سے فرماتے ہیں:-

”میرا خدا ہوا آسمان اور زمین کا مالک ہے۔ میں اس کو گواہ رکھ کر کہتا ہوں کہ جی اس کی طرف سے ہوں۔ اور وہ اپنے نشانوں سے میری گواہی دیتا ہے۔ اگر آسمانی نشانوں میں کوئی میرا سنا بل کرے تو میں چھوٹا ہوں۔ اگر دنیاؤں کے قبول ہونے میں کوئی جبر سے برابر اس کے تو میں چھوٹا ہوں اگر قرآن کے نکات اور معارف بیان کرے میں کوئی میرا ہم پلہ بگھرے تو میں چھوٹا ہوں۔ اگر شب کی پریشیہ بائیں اور اسرار ہوا کا آواز تو ت کے ساتھ پیش از وقت مجھ سے ظاہر ہوتے ہیں۔ ان میں کوئی میری بار بار کرے تو میں خدا کی طرف سے نہیں ہوں۔۔۔۔۔ اور میں وحی و وحی نہیں کرتا۔ کہ خدا تعالیٰ کی پاک وحی سے غیب کی بات میرے پرکھتی ہیں۔ اور خدا کی نادات اور ظاہر ہوتے ہیں۔ جبکہ میری ہمتا جوش کہ جو شخص دل کی پاک کرے کہ اور خدا اور اس کے رسول پر سچی ہمت رکھ کر میری پیروی کرے گا۔ وہ ہم کھوڑا ہے سے یہ نعمت پائے گا۔ گویا رکھو کہ وقت ام خلیوں کے لئے یہ روزانہ بند ہے۔ اگر روزانہ بند نہیں ہے تو کوئی آسمانی نشانوں میں مجھ سے عقاب کرے اور یاد رکھیں کہ دیگر نہیں کر سکتے ہیں یہ اسلامی حقیقت اور میری حقیقتات کی ایک دلیل ہے۔“

(ار یقین مصلحت)
دب) نیز فرمایا اپنے بھائی کوئی ظلم کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
”دنیا مجھ کو نہیں پہنچی۔ مجھ کو جو کتا ہے۔ میں نے مجھے بھجوا ہے۔۔۔۔۔ دن کوئی

ٹانڈہ کالج میں "اسلام" پر تقابیر

از حکم مولوی محمد کریم اللہ صاحب شاہد سیکرٹری تبلیغ لگا اعلیٰ جنرل آباد

کی نفل اور سر امر بد قسمتی ہے
 گویری تباہی چاہتے ہیں۔ یہی
 وہ درخت ہوں۔ جو کواٹھک
 حقیقی نے اپنے ہاتھ سے لگایا
 ہے۔ اسے لوگو تم بھینسا
 سمجھ لو۔ کہ میرے ساتھ وہ ہاتھ
 ہے جو آخر وقت تک میرے
 ساتھ دنا کرے گا۔ اگر تمہارا
 مرد اور تمہاری عورتیں اور تمہارا
 جوان اور تمہارا لڑکے اور
 اور تمہارا سے چھوٹے اور
 تمہارا سے بڑے سب کی کہ
 میرے ہاتھ کرنے کے لئے
 دس میں کریں ہاں تک کہ جو
 کرتے کرتے تمہارا سے ناک
 لگا جائیں اور ہاتھ نکل جوجا
 قب بھی خد امر کر نہا اور دعا
 نہیں سنئے گھا اور نہیں روکے
 گا۔ جب تک کہ وہ اپنے
 کام پورے نہ کرے.....
 میں اپنی جانوں پر ظلمت
 کر دو کہ قابول کے اور منہ ہوتے
 ہیں مارو ہادوقوں کے اور۔
 اور خدا کی امر کو فیصلہ کے
 بغیر نہیں چھوڑتا..... جس
 طرح خدا نے پہلے مامورین
 اور کھدی ہیں اسے ایک
 دن فیصلہ کر دیا اس طرح وہ
 اس وقت بھی فیصلہ کرے
 گا۔

دار میں نیک صاف
 میں حضرت سیح موجود علیہ السلام
 کی ان تحریکات سے صاف پتہ چلتا
 ہے کہ آپ کو اپنے خدا اور مشن کی
 کامیابی اور نیکی پر یقین کا حاصل
 تھا۔ اور ایسا کیوں نہ ہو جیسا کہ
 تعالیٰ کی طرف سے مامور تھے۔ اور
 خدا افلا سے مامور ہوئے۔ اور
 نصرت نہ مانا تھا۔ خدا تعالیٰ کی اس
 "تائید و نصرت کا سر آن مشاہدہ کرنے
 کی وجہ سے آپ کو کوشاکی مخالفت کا
 ذمہ بھرا ہوا نہ تھی۔ آپ کا دل مشن
 اپنی سے متور تھا۔ اور اس پر آپ کو
 کامل توکل و اعتماد تھا۔ چنانچہ آپ
 ایک طرف دنیا کی مخالفت اور دوسری
 طرف خدا کی نطفہ و کرم کو دیکھ کر اپنے
 چارے خدا کو کس محبت جیسے انداز
 سے مخاطب کرتے ہیں:-
 "اؤ میرے مولا۔ میرے پیارے
 مالک۔ میرے محبوب میرے
 مشفق خدا۔ دُعا سنتے
 تو کا نرسوے کر گئی تھی سے

پیارا مجھے کوئی اور ہی سکتا
 ہے۔ اگر ہو تو اس کی خاطر
 مجھے چھوڑ دوں۔ لیکن میں تو
 دیکھتا ہوں کہ جب لوگ دُنیا
 سے فاصلہ ہو جاتے ہیں جب
 میرے دوستوں اور دشمنوں کو
 علم تک نہیں ہوتا۔ کہ کس حالت
 میں ہوں۔ اُس وقت تو مجھے جگانا
 ہے۔ اور محبت اور پیار سے
 نرسنا ہے۔ کہ تم نہ لکھائیں
 تیرے ساتھ ہوں۔ تو میرا سے
 میرے مولا کی کس طرح ممکن ہے
 کہ اس احسان کے ہوتے ہوئے
 پھر مجھے بھگتے چھوڑ دوں۔ ہرگز
 نہیں۔ ہرگز نہیں۔"
 رُوڈر سی روزانہ بدر اور جنوری
 ۱۹۱۲ء

حضرت سیح موجود علیہ السلام کو اپنے
 رسدای پر یقین کا نفل تھا۔ اور میرا کہ راہ
 میں استقامت و استقلال آپ کی کامیابی
 و صداقت کی ایک دلیل تھی۔ آپ کے
 اشد ترین مخالفین نے بھی آپ کی ان
 خصوصیات و کمالات کا اعتراف کیا۔
 چنانچہ سنی ۱۹۱۸ء میں آپ کی وفات پر
 ۱۔ لاہور کے ایک آریہ اخبار "انڈر سٹے
 لکھا کہ
 "اگر ہم غلطی نہیں کرتے تو مرزا
 صاحب اپنی ایک صفت میں محمد
 (معلم) سے بہت مشابہت رکھتے
 تھے اور وہ صفت ان کا استقلال
 تھا۔ خواہ وہ کسی مقصد کو لے
 کر تھا۔ اور ہم خوش ہیں۔ کہ وہ
 آخری دن تک اس پر ڈٹے ہوئے
 اور سزاؤں کی مخالفتوں کے
 باوجود ڈرا بھی نہ گزشتہ ہیں
 کھائی۔"

۲۔ اسی طرح الہ آباد سے لٹا ہوتے
 والے ایک انگریز اخبار "پائینر"
 نے لکھا کہ
 "مرزا صاحب کو اپنے دعوت
 کے متعلق کبھی کوئی شک نہیں
 ہوتا۔ اور وہ کمال صداقت اور
 خلوص کے ساتھ اس بات کا
 یقین رکھتے تھے۔ کہ ان پر کلام
 الہی نازل ہوتا ہے۔ اور یہ کہ
 انہیں ایک خارق عادت طاقت
 عطا تھی ہے۔..... ہر حال
 تا دیان کا بنی ان لوگوں کی سے
 تھا جو ہمیشہ دُنیا میں نہیں
 آتے۔"

تادیان سے تقریباً ۲۲ میل دور ماہی پور
 ضلع ہوشیار پور میں ایک قصبہ ہے جو ٹانڈہ نام
 سے مشہور ہے اس قصبہ کے کالج کے مین پرنسپر
 صاحبان نے مختلف اوقات میں ہمارے بعض
 انجن کے خمد ہمداران سے ملاقات کے دوران
 میں اس خواہش کا اظہار کیا کہ ہمارے کالج میں
 ایسا سیکر جو اسلام کا تعارف حاصل ہو
 چنانچہ اس کے بعد ٹانڈہ کالج کے پرنسپر صاحب
 سردار کرا سنگھ صاحب کی طرف سے محرم
 چوہدری بد الدین صاحب عالی جنرل سیکرٹری
 کے نام ایک مختوب موصول ہوا جس پر
 لکھا گیا تھا کہ "اسلام کے بنیادی اصول"
 پر تقریر کے لئے ایسا ٹانڈہ بھیجیں۔ سیکر
 کے لئے ۷ روزہ کی دن گیارہ بجے فیض
 کا وقت مختار کیا گیا۔

اس موقع پر مدرسہ احمدیہ میں سے مولوی
 ناضل کلاسی کے پانچ طالب علم نور شید احمد
 صاحب۔ عبد الحلیم صاحب۔ عبد اکرم صاحب
 حکانہ۔ عبدالملک صاحب درویش چوہدری صاحب
 ایک دن پہلے صبحی ۷ روزہ کی کو بعد دوپہر بطور
 رہا میں سائیکلوں پر نصب ٹانڈہ روانہ
 ہو گئے۔

دوسرے دن صبح ہر زوری کو صبح ساڑھے
 آٹھ بجے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم جی
 صاحب ظفر دعوت تبلیغ و حکم ترقی
 عطارد الرحمن صاحب نائب ناظر دعوت تبلیغ
 محکم چوہدری مبارک علی صاحب ایڈیشنل
 ناظر مقرر اور محکم چوہدری بدر الدین صاحب
 عالی جنرل سیکرٹری رخصا کھو کر یکم الدین
 اور محکم فضل الہی خاں صاحب بذریعہ کار
 خادیاں سے ٹانڈہ کے لئے روانہ ہوئے
 غلام ہاریز مسعود درویش حضرت بڑے شرف
 کے ساتھ مسات نے سائیکلوں پر سٹل
 پڑے تھے جن کی تعداد قریباً ایک سو دو تین
 تھی۔ ہمارا یہ وفد بخیر عاقبت ساڑھے دس
 بجے ٹانڈہ پہنچ گیا۔

کالج کے احاطہ میں داخل ہو کر ہم لوگ
 طلبہ کا رہنما بن کر پرنسپر صاحب کے
 کمرہ میں آ گئے۔ معلوم ہوا کہ پرنسپر صاحب
 کئی ضروری کام کی بنا پر آج ایک بار پہلے
 گئے ہیں۔ ہر حال ان کے تقاضا پر پرنسپر
 کے ساتھ کچھ دیر سنی گفتگو ہوئی جس کی
 کے بعد وہ ہمیں ٹھیک گیارہ بجے حسب
 پروگرام تقابیر کے لئے کالج کی گراؤنڈ
 میں سے گئے۔ وہاں پہلے ہی کرسیاں بچھائی
 گئی تھیں۔ ایک طرف طلبہ تھیں اور
 دوسری طرف طلبہ

اسلام کے بنیادی اصول
 اس کے سب سے پہلے
 الدین کی تفسیر اسلام کے بنیادی اصول پر
 ہوئی۔ خاکسار نے ابتدائیں کالج کے متفقین
 کو اس کی کوشش کو سراہتے ہوئے بیان کیا کہ
 ہندوستان ایک سیکولر ریٹھ ہے اسلئے
 ہمیں سے ہر ایک کے لئے یہ امر ضروری ہے
 کہ ایک دوسرے کے مذاہب سے واقفیت
 حاصل کریں تاہم ایک دوسرے کے زیادہ
 قرب ہو جائیں اور ہمارا توحید اتحاد مضبوط ہو۔
 اس کے بعد پوسٹا کے لئے اسلام کے بنیادی
 اصول پر روشنی ڈالی۔ جس سے پہلے خدا تعالیٰ
 کی ذات و صفات پر ایمان کا ذکر کرتے
 ہوئے اس اصل کو پیش کیا کہ اسلام کا خدا
 زندہ خدا ہے۔ نہ کہ وہ بڑا زندہ ہی ہوتا ہے
 اور اس زمانہ میں بھی اس نے تادیان میں
 حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام
 کلام کیا۔

اسلام کا دوسرا اصل یہ ہے کہ مشن
 پر ایمان لایا جائے۔ خاکسار نے مختصر طور پر
 مشن کے دو دو صفات پر مختصر روشنی ڈالی
 کہ اسلام کا تیسرا اصل بیان کیا کہ ہر زمانہ میں
 نصرت اور استعداد انسانی کے مطابق
 خدا تعالیٰ کے طرف سے ایک قانون آتا رہا
 ہے۔ اور جب انسانی استعداد میں کھل ہو
 گئی تو ایک کھل ماہیہ عیادت اسکالوں
 سے خزان شریف کی شکل میں لائے گیا جو خدا
 اصل اسلام کا یہ ہے کہ خدا نے ہر زمانہ
 میں ہر ملک میں اور ہر قوم میں مامورین کو
 مصلحین کو مبعوث فرمایا۔ اور ہم ان سب کو
 سچا سمجھتے ہیں۔ اس اعتبار سے آپ کے مسلمان
 کو کسی بھی مذہب پیشوا سے کوئی فریب نہیں ہو
 سکتا۔ اور یہ اصل مفہوماً آجکل اعلیٰ درجہ
 ترقی کے لئے نہایت ضروری ہے۔

اس کے بعد خاکسار نے وقت کے گارہایت
 سے مختصر آجندہ انت اسلامی غایہ۔ روزہ
 حج اور زکوٰۃ کی تشریح کر کے ان کا لفظ
 و حکمت بیان کی اور آخر میں بتایا کہ آج
 دنیا کا اصلاح کا واحد ذریعہ یہی ہے کہ
 وہ جنات آخرت کو منظور کئے ہوئے
 اپنے اعمال سر انجام دے اور اسلام لے
 اس پر بڑا زور دیا ہے۔

اسلام کے متعلق غلط فہمیاں
 مبارک علی صاحب نے اسلام کے متعلق چند
 غلط فہمیوں کا انکار کرتے ہوئے بیان کیا کہ اسلام
 (باقی صفحہ ۱۲ پر)

مائدہ کالج میں اسلام پر تقابیر

راقبہ صاحبہ

کتاب سے جو اپنے زمانہ زندگی سے لیکر آج تک محفوظ ہے۔ اور اس کی یہی نوعیت ہے کہ یہ اپنے مزل سے بڑی جلدی ملائی ہوئی کتاب ہے۔ تقریباً ہر ایک کے ہرے مخرم صاحبزادہ صاحب موصوف نے فرمایا کہ اس وقت پر میں کالج کی لائبریری کے لئے بطور تحفہ کچھ کتابیں لایا ہوں۔ یہی تحفہ تم نے آج لایا اور کوئی کتاب لیا۔ یہی تحفہ تم نے بیٹے کو جو ہر لال نپور اور اندرا گاندھی موجودہ وزیر اعظم ہونے کو پیش کیا۔ یہ ایک ایسا تحفہ جس میں اسلامی تعلیم تمام خلاصہ جاتا ہے۔ آخر میں صاحبزادہ صاحب نے فرمایا آج میں اپنے بھائیوں اور بہنوں کو بھی کتنا جانتا ہوں کہ ہمارا خداوند خداوند خدا ہے۔ ہر نماز کو مستنشا اور قبول کرنے سے۔ جب بھی کوئی تکلیف ہو خدا کی طرف لا جو کرنا چاہیے۔ نہ صرف خود دکھائیں بلکہ ہمیں تادیب نکلیں ہیں یعنی ہرے کے خدا تھے جس پر خدا ہے وہ ضرور ہمارا خداؤں کو کھٹے گا۔ ہر ایک کے سابقہ آپ نے پرنسپل صاحب اور دیگر مسلمان کا شکریہ ادا فرمایا کہ انہوں نے یہ تقریب مستفاد کر کے ہمیں لیکھ کر کھٹے ہیں۔

اسلامی لٹریچر کا تحفہ

صاحبزادہ صاحب موصوف نے آج مجھ پر انگریزی ترجمہ کے ساتھ ہماری جمعیہ چیئر لٹریچر کالج کی لائبریری کے لئے بطور تحفہ پیش فرمایا ہے۔ تمام مقام پرنسپل صاحب نے بڑی خوشی سے قبول کیا۔

بعدہ تمام مقام پرنسپل صاحب نے جو مجلس کلاسوں کا کر رہے تھے حاجت تھی کہ وہ کتاب شکر ادا کیا اور کہا کہ میں اس پر کہ شکر بھی ہیں ایسے مواقع میسر آتے ہیں کہ جس میں ہم اسلامی نظریات کو سن سکیں گے۔ آخر قومی نژاد کے کارکنوں کی لائبریری اور لیکچر بارنگے اس اجلاس کی کارروائی وقت اپنی ہوئی۔ اس موقع پر کالج کے طلباء میں دس تا دس تھری کے طالب علموں نے بطور تحفہ کیا۔ دہائی سے قبل کالج کے سٹاٹ نام میں پائے کے ساتھ ہماری لٹریچر لگائی۔ اس اشار میں مختلف مسائل پر مختلف پرنسپل سے اپنا چیمٹ ہوتی رہی۔ اور پھر آج ہمارا مذہب دینی اور

دلیل کے ساتھ لائبریری ان تقریر کے لئے تیار ہے۔ ظاہر فرماتے اور اسلام سے متعلق اس کالج کے پرنسپل اور طلباء میں مزید دلچسپی پیدا ہوا اور پھر کالج میں اسلامی تعلیمات کو سمجھ سکیں۔ داخود عوانان محمد اللہ رب العالمین

پر اہرام لگایا جاتا ہے کہ اس کی وقت تو اس کے ذمے سے ہوتی ہے۔ حالانکہ یہ سراسر غلط ہے۔ کیونکہ اس طرح پر کسی دل میں اسلام کی عظمت پیدا ہی نہ ہو سکتی اگر کوئی مسلمان بادشاہ ایسا لگا رہے جس سے اسلام وہ اختیار کیا ہے تو ہم اسے مسلمان نہیں کہیں گے۔ کیونکہ اس نے اسلامی تعلیم کے خلاف کیا۔ اسلام ہمیں بتلیم دیتا ہے کہ دین کے بارہ ہیں کوئی جبر نہیں ہے۔ اس کے ساتھ ہی فاضل مقرر نے حکومت وقت کے ساتھ تعاون کرنے کی تہنیت کو بیان کیا کہ اسلام ایسے پیرکاروں کو حکم دیتا ہے کہ وہ جس کی بھی حکومت کے ذمہ دار ہوں اس کی پوری پوری نفاذ داری کریں۔ اس طرح مردوں کو عورتوں کے حقوق برده اور دیگر امور پر پوری صاحب موصوف نے مختصر مگر عمدہ رنگ میں روشنی ڈالی جس کو حاضرین نے نہایت دلچسپی سے سنا اور سنا۔

تخصیص حضرت صاحبزادہ صاحب کا خطاب

صاحبزادہ صاحب نے آج ہمیں سیرت تقریر کے بعد اپنے زمانہ کی بنیاد پر بتا کر فرماتے کہ بعد اپنے زمانہ کی حالات متفقہاً بیان کر کے فرمایا کہ ہمارے دادا حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام نے یہ دعویٰ فرمایا کہ اس زمانہ میں خدا نے نئے مسلمانوں کے لئے سجدہ و سج اور نیایشوں کے لئے بیج اور سہولتوں کے لئے کرشمہ ساز بھیجے۔ آپ کی آمد سے قبل اسلام کی طرف غلط نظریات منسوب کیے جاتے تھے۔ اور اسلام کے خواہشات چہرہ پر گرہ وغیرا لگائے جاتے تھے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو اس لئے مبعوث فرمایا کہ آپ اسلام کا نواہر صورت پھرہ دینا کے ساتھ ساتھ پیش کریں۔ آپ کے دعویٰ پر یہ توہم نے مخالفت کی۔ مگر خدا تعالیٰ کی تمام روشہ جو حاجت پیدستی ہوئی۔ اور سہولتوں کے علاوہ آج ہمارے دین کے ساتھ یہ سب کی سب جلتے ہیں۔ اور اس میں وہاں کے معنوی باشندے بھی بطور تہنیت کام کرتے ہیں۔ ختم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ اگر مشنوں کے بارہ میں بقیع بیان کرتے ہوئے قرآن مجید کے غیر ملکی ترجمہ کو ذکر فرمایا اور فرمایا کہ قرآن ہی آج دنیا میں وہ واحد

ہو۔ واخود عوانان الحمد للہ رب العالمین

ہر ہے۔ یہ ضروری نہیں کہ ایسے لوگ پھر پھر کر لوگوں کو تبلیغ کرنے کے لئے ہوں۔ ان کا وجود ہی لوگوں کے لئے نہ کہ ان اور زمینوں کی طرف ہوتا ہے۔ اور جب کبھی خدا تعالیٰ کے طرف سے نہ وہ ان کی نافرمانی کی جو جسے کوئی غائب نازل ہونے کے لئے تو انہوں نے اس ہذا اب کو روک دیتے ہیں اور کتے سے ایسی توہم پرمت نازل ہو۔ کیونکہ اس میں ہر ایک سبہ موجود ہے جسے اس مذہب کی وجہ سے تکلیف ہوگی پس انکی خاطر دیکھیں اس اور سکون ہوتا ہے۔ مگر لوگ جو حضرت سید محمد عبد العزیز والسلام پر ایمان لائے۔ یہ تو اس خام درجہ سے بھی بالاتر تھے۔ ان کو خدا نے..... جھالی اور پھر ابتدائی صحابی بننے کی لائق قرار دیا.....

یہ ایک گروہ تھا جس نے مشن کا اٹل درجہ کا نمونہ دکھایا..... اگر کوئی کے خیال..... راہ میں میں سکے صحابی..... اپنے اظہار کے ساتھ سے پیش کریں تو ہم غم کے ساتھ ان کے ساتھ بنائے ان صحابہ کو پیش کر سکتے ہیں..... میں اپنے اندر مشن پیدا کرو اور وہ راہ اختیار کر لو ان لوگوں نے اختیار کی۔ پیشہ اس کے کہ حضرت مسیح موعود..... کے صحابی باقی ہیں وہ بھی ختم ہو جائیں اور صحابہ احمد پڑھ چکے ہیں

۱۹۰۶ء اور ۱۹۱۱ء احباب کو ہم حضور کی ولادت پر ایک سرتیس سال کے قریبہ اور وہ صحابی پر سزاؤں سے بیٹھے ہیں۔ مگر گستاخ اسلام میں یہاں ہر جملہ تہذیب موصوف لکھی تھی۔ ایسی صحابی کی شکل میں چہرہ ہوا باقی ہیں۔ ہاں اس لولہ لگ گیا اس وقت الاسلام کے مقام پر ناز مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک کے بارہ چہرہ ہوں ان کی قبولی کے لئے وہ عین کو تو۔ اور ان سے دعائیں لے کر اور ان کے بیٹوں سے اس کو لوگوں میں تدریس ہوا کہ پھر یہ زمانہ لوٹ کے ہو گا۔ آئے گا کہ وہ وقت ہی آئے گا جس کے متعلق حضور فرماتے ہیں کہ

اور وہ تو ہم نے نشاندہ مقام میں روز سے بڑی یاد گذر وقت خوشترام

مکرم شیخ محمد احمد صاحب مغلذریان کہتے ہیں کہ مسجد احمدیہ کی طرف مغلذریان نے قبضہ کر لیا اور صحابہ کو دولت کی طرف رجوع کرنا پڑا۔ یہ بھی علیہ رسام اور باروخ افراد مشہور تھے۔ احمدی مودوں سے حین تھے اور وہ بھی ایسے جن کا کوئی شہد و سرخ نہ تھا۔ جماعت کو تنگ کیا جاتا تھا۔ آوارہ لوگ راستہ روکتے گا کیوں کہ وہی مادی امام مسجد احمدیہ کو پیش کیا۔ گستاخیا اور ان کی پیکاری میں آپک پھینک گئی۔ حالات احمدیوں کے بالکل مبالغہ تھے اور مغلذریان کو اپنی کامیابی پر پورا یقین تھا۔ کہ وہ دنیا میں ایک مقبول ہیں حضرت مغلذریان نے علی صاحب نے بڑے بھڑکے اور صاحب کے ساتھ ابدیدہ ہو کر حضرت صاحب کی خدمت میں عرض کیا کہ ہم سے مسجد چھین گئی ہے۔ حضرت مغلذریان نے فرمایا کہ تمہیں مل جائے حضرت بڑے جلال کے رنگ میں فرمایا کہ اگر میں سچا ہوں اور میرا سلسلہ سچے تو میرے یہی فرورنے کی؟

کو یہ امر حقیقہ کے خلاف سمجھا جائے لیکن مشی مغلذریان علی صاحب نے مغلذریان سے اعلانیہ اس بات پر اظہار کر دیا۔ اور اب یقین کو ہی اپنی کامیابی کا کامل یقین تھا۔ اور نوبت یہاں تک پہنچی کہ ایک ڈاکٹر نے مشی صاحب کی شہرہ بھی بند کر دی۔

اس وقت حالات کے حاکم نے ہمارے خلاف فیصلہ کرنا چاہا۔ وہ بھتہ سنی چکا تھا اور مغلذریان نے خیال ظاہر کیا تھا۔ اور اب فیصلہ سنا دیا گیا تھا۔ کہ ایک روز وہ کچھ آئے کی تیاری میں تھا کہ حضرت مشی غیر از حق صاحب

کی تقریر کوئی کے خواب کے مطابق یہ تمام حرکت تکب بند ہونے سے اجانک فرمت ہو گیا اور لوگ باورسے نامک کے آسمان میں فیصلہ احمدیوں کے حق میں ہو گیا۔ اور صاحب احمد علیہ السلام میں شہر حضرت تعلیمت ایسے اتنا ہی رہی ہوتی تھی نے حضرت مشی ظفر احمدی جو سنی پکیر و تعلیمی کی وفات پر غمگین تھے یہی ابتدائی صحابہ کے متعلق فرمایا۔ اور یہ لوگ جنہیں خدا تعالیٰ نے اپنے انبیاء کی خدمت حاصل ہوتی تھے یہ لوگ جو خدا تعالیٰ کے انبیاء کا قرب رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے سزاوار اور اس کے ساتھ گاہ گاہ کے لئے اور ہرے موعود ہوں گے اس اور اس کو پکا بافت

سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کو ختم نبوت پر حوث
آتا ہے۔

عمر احمدی علماء پر لازم خود
جماعت احمدیہ کو ختم نبوت کا منکر
تسار دے کہ مسلمانوں کو
جماعت سے متذکر کرتے ہیں۔ اور جماعت
احمدیہ میں قدرے زیادہ انہماک
لگا کر یہ لوگ جماعت کی طرف مخالفت
کے پتے چننے لگے ہیں۔ ان سب میں
سے زیادہ وزنی پتھر ہی ہے۔

مسلمانوں کو یہ وہ پتھر ہے جو جماعت
احمدیہ نہیں بنا سکتا۔ وہ جماعت مسیح کے
تائیں کے دروازوں پر نہیں رہا ہے
غیر احمدی علماء اور اعلیٰ مسیح کو
زندہ تصور کر کے ان کا تہ کے
مذہب نظر سے ہی اور تسار ان کو
اور انہماک کی پیشگوئیوں کا
مصدق اسے تسار دیتے
ہیں۔ جبکہ جماعت احمدیہ
اسی مسیح بنی اسرائیل کو مذمت
یا فتنہ تسار دے کر اس کے

مذہب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو ان پیشگوئیوں کا مصداق یقین
کرتی ہے۔ پس یہ اختلاف ختم
نبوت کا نہیں بلکہ تین شخصیت
کا اختلاف ہے۔ جبکہ نبی اکرم
سید بھی ہیں اور نبی حضرت مسیح
موعود علیہ السلام بھی ہیں۔

اس مسأویہ یا مذہبیت کے
بعد جب ہم نبوت کی اقسام کو
زیر بحث لکھتے ہیں تو یہ حقیقت
اعظم من الشمس ہو کر سامنے آجاتی
ہے کہ ختم نبوت کی منکر جماعت
احمدیہ بر گز نہیں ہوسکتی۔
یہاں "حیات مسیح" کے تائیں خود
ختم نبوت کے منکر قرار
پاتے ہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا دعویٰ ہے "امتی لہی"
جوسنے کا ہے۔ اور نبوت کی یہ
قسم خاتم النبیین یعنی اللہ
علیہ وسلم کے بعد تسار ان کو
کر دے سے جاری ہے۔

چھٹی اہمیت اس عقیدہ کی یہ
حاصل ہے کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے ایک برہمیت
پیش کوئی اس کے لئے بیان
نہیں کیا ہے۔ کہ بالآخر کیا مسلمان
اور کیا مسیحانی "حیات مسیح" کے
جھوٹے عقیدہ سے توبہ کر کے
مسیح کا آمد کا انتظار چھوڑ

دیں گے۔ یہ وقت حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کی بعثت سے
تیسری صدی پورا ہونے سے پہلے
پہلے آئے گا۔ اور یہی وقت اسلام
اور احمدیت کے کمال غلبہ کا ہوگا
گر یا جس طرح عقیدہ "حیات
مسیح" کے پھیلنے کے ساتھ ساتھ
مسلمانوں پر تھنزل داد بار کے بدلے
منڈلانے لگے اسی طرح عقیدہ
"وفات مسیح" کے پھیلنے کے ساتھ
ساتھ احمدیت یعنی حقیقی اسلام دنیا
پر غالب آنا شروع ہو جائے گا۔
اور پھر جو پہلی اول زینح دونات
مسیح کا متفقہ نظر پر افسہ ارد
اعتزاز کرینگے۔ تو یہی دن احمدیت
اور اسلام کے کمال غلبہ کا دن ہوگا
پس اس اعتبار سے بھی عقیدہ
"دونات مسیح" کی اہمیت ظاہر
ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوة والسلام نے ان مقدس
الفاظ میں اس پیشگوئی کو بیان
فرمایا ہے۔

و یاد رکھو کہ کوئی آمان
سے نہیں اترے گا۔
ہمارے سب مخالف
جواب زندہ موجود
ہی وہ تمام میں گئے
اور کوئی ان میں سے
نیسے ابن مریم کو آسمان
سے اترتے نہیں دیکھے
گا۔ اور پھر ان کی
اولاد جو باقی رہے گ
وہ بھی مرے گی اور
ان میں سے بھی کوئی
آدمی نیسے ابن مریم کو
آسمان سے اترتے
نہیں دیکھے گا۔ اور
پھر اولاد کی اولاد
مرے گی اور وہ بھی مریم
کے بیٹے کو آسمان سے
اترتے نہیں دیکھے گا
تب خدا ان کے
روں میں گھبراہٹ
ڈالے گا کہ زمانہ
تعلیب کے غلبہ کا
بھی گذر گیا اور دنیا
دوسرے رنگ میں آ
گئی۔ مگر مریم کا بیٹا
نیسے اب تک آسمان
سے نہ اترتا تو اللہ
مند چکھنڈ اس
عقیدہ سے بیزار

برج میں گئے۔ اور
ابھی تیسری صدی
تاج کے دن سے وری
نہیں ہوگی کہ نیسے
کے انتہا کرنے
والے کیا مسلمان
اور کیا عیالی سخت
نوسید اور مدخل ہوکر
اس جھوٹے عقیدہ
کو چھوڑیں گے اور
دنیا میں ایک ہی
مذہب ہوگا اور ایک
ہی پیشوا۔ میں تو ایک
تشریحی کرتے آیا
ہوں سو میرے ہاتھ
سے وہ تخم بولیا گیا۔
اور اب وہ بڑھے گا
اور پھولے گا اور کوئی نہیں
جو اس کو روک سکے۔
ابتداء الشہداتین
۱۲۵

حرف آخر
غلام احمد کے علم کلام پر جماعت
احمدیہ کے علم کلام
کے دو عظیم الشان مسنون ہیں۔ "دونات
مسیح" اور "سلسلہ مٹانفت کا دور"۔
اور یہی وہ عظیم الشان حویلی ہیں۔
جن کے سلسلے ہانا خسرو انعام
غلام کو جھکا پڑے گا۔ اور یہی
دو عظیم الشان سیکے ہیں جن پر صحابہ
کرام کا اجماع جو چھلے ہے۔ لہذا
جماعت احمدیہ صحابہ کرام کے قدم
لگم پل رہی ہے۔

بھی وجہ ہے کہ تسار ان کو
کے علاوہ حدیث شریف میں
بھی مسیح موعود کی جماعت کو صحابہ
کرام کا ٹھیل بتایا گیا ہے۔ رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں
آخری زمانہ میں تینتر شہرتوں
میں مسلمانوں کے تقسیم ہونے کی
خبری ہے۔ وہاں ناجی مسرت
کو جماعت تسار دے کر بتایا
ہے کہ

وہ انا علیہ و اصحابی
یعنی وہ جماعت وہی کچھ کرے گی
جو میں اور میرے صحابہ کرتے ہیں
جس بناہت ہی مبارک ہیں وہ لوگ
جنہیں تیرہ سو سال کے بعد اللہ
تعالیٰ نے یہ موقع عطا فرمایا
ہے۔ کہ وہ صحابہ کرام کے ٹھیل کہنا
اللہم اجعلنا منہم
آمین

دروغارت دنیا

خاکسار کا بائیں طرف کا پہلی کے
نیچے شدید دروہ ہے۔ ولی کی دھڑکن
اور سر میں چکر بستور ہیں۔ کوئی
انسان نہیں۔ احباب جماعت اور
در دیشان نا دبان سے خاکسار کی
کامل و حاصل شغایالی کے لئے
دروغارت دنیا ہے۔
خاکسار
مخولطف الرحمن احمدی چودہ کلاٹ
کھنگ

"آریہ ورت کا اوتار کلنگی تو ہے"

آریہ ورت کا اوتار کلنگی تو ہے

غلام احمد حضرت ارہے جلدی تو ہے

صدی چودہ کا جسد دہلی ہے بنی تو ہے

خوب پہچان دو کہ میں مسیح کے پیرو

بائبل میں جو خبر ہے وہ روشنی تو ہے

شک و شبہ کو دخل ہے نہیں تعلق اس میں

آریہ ورت کا اوتار کلنگی تو ہے

تیری تبلیغ کا دنیا میں بول بالا ہے

نبی اللہ مسیحی ہے۔ آدمی تو ہے

تیری تحریک کا چسپا ہے ہر گز گشتے میں

سست موجودہ زمانے کا بھی ہادی تو ہے

”مجھے اسلام کیوں پسند ہے“

جلسہ خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام ۷۷ فروری ۱۹۶۶ء کو سید احمد ربیع میں ایک تقریری مقابلہ ہوا۔ تقریروں کا موضوع تھا۔
”مجھے اسلام کیوں پسند ہے“

احمدیوں کی صدارت مولوی شریف احمد صاحب اچھے فیس دہائی۔ دہائی نام نے مقابلہ میں حصہ لیا۔ برتھزبر کے لئے سات منٹ کا وقت مقرر تھا۔ فیصلہ کرنے کے لئے تین بج صاحبان تھے۔

۱) محرم منشی شمس الدین صاحب
۲) محرم سید کریم بخش صاحب
۳) محرم سید نور عالم صاحب ایم۔ اے۔
بچ صاحبان کے فیصلہ کے مطابق منیر احمد صاحب باقی نے پہلا انعام راہگیری فریڈ اور ظفر احمد صاحب نیشنل ٹی بی نے دوسرا انعام رلائف آف ٹیوٹا انگریزی حاصل کیا۔

محکم میان محمد عین صاحب اور جماعت کے لئے انعامات تقسیم فرمائے۔ خدا ہے اللہ تعالیٰ ان دوستوں کے لئے انعام باعث برکت بنائے۔ آمین۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مقابلہ کامیاب رہا۔ آئندہ بھی اس قسم کے مقابلے منعقد ہوتے رہیں گے۔ انشاء اللہ۔

غلام شریف احمد باقی
سیکرٹری خدام الاحمدیہ کے

مبلیغین کرام تو فرج رہائیں

جمہد مبلیغین کی خدمت میں بطور یاد دہانی گذارش ہے کہ چونکہ صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال قریب الاختتام ہے اس لئے وہ اپنے واجبات کے بل ۲۱ مارچ تک ضرور نظارت دعوت و تبلیغ میں بھجوا دیں۔ تاکہ ریاضراحت بجٹ سال رواں میں محسوس ہو سکیں۔ اس تعلق میں مبلیغین کرام کو فرود اور فریڈ مارچ کو چھٹیاں تحریر کی جا چکی ہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قسادیان

درخواست دعا

خدا کے تبار زاد بھائی شیخ طاہر نور علی ۱۷ فروری کو موٹا ٹیکس پر اپنی ڈیوٹی دینے جا رہے تھے کہ بائسننگ کی وجہ سے موٹا ٹیکس سلب ہو گیا اور سڑک سے نیچے جا کر جس کی وجہ سے ان کا بایان بازو ٹوٹ گیا۔ اور سر، گردن اور پشت پر بھی شدید چوٹیں آئیں۔ اس وقت آدھ پور ٹریڈ ہیپیتالی میں زیر علاج ہیں۔ گرانے بازو کا آپریشن ہو گیا ہے۔ ابھی خون کی کمی کی وجہ سے ڈاکٹروں کے منورہ کے مطابق حالت غیر سنی بخش ہے۔

برادر موصوف حال ہی میں دین مرتبہ نادیاں آچکے ہیں اور خدا کے فضل سے بہت تھکے احمدی نوجوان ہیں۔ صحابہ کرام۔ رویشان تادیان اور احباب جماعت کی خدمت میں ان کی کاٹن شفا باقی رکھنے کے دعا کی حاجت اور درخواست ہے۔

غلام شریف
خدا لعلک مشگر

تھم دروہ احمدیہ قسادیان

فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کا قیام

(ادارہ)

احباب جماعت کا فرض

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جاری فرمودہ کیوں کی توسیع کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ سالانہ کے موقع پر فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کے نام سے جو خاص چندہ کی تحریک جاری فرمائی ہے۔ اس کے تعلق محرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سید اللہ تعالیٰ کا پیغام اخبار بدر کے اسی پرچہ میں جماعت کے دوست ملاحظہ فرمادیں گے۔ امید ہے کہ چند مخلصین جماعت اس بابرکت صدقہ جاریہ کی تحریک میں انشراح صدر کے ساتھ زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر عند اللہ باجوہوں گے۔ اور نفع مستند کا ثبوت دیں گے۔

حضرت فضل عمر المصلح المعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ ہماری دلی محبت اور عقیدت کا یہ ایک ادنیٰ نفاضا ہے کہ ہم حضور کے اس یادگاری فنڈ کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنانے میں دل کھول کر حصہ لیں۔ تاکہ اس سے ایسے کاموں کو وسیع پیمانہ پر جاری رکھا جاسکے۔ جو حضور کو محبوب تھے۔
جملہ سیکرٹریاں مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے دوستوں سے اس تحریک میں وعدے حاصل کر کے جلد از جلد نظارت فرمائیں۔
بھجوا کمزوں فرمادیں۔

ناظر بیت المال قادیان

احمدیہ خوبانی کانفرنس آئرلینڈ کا انعقاد

۲۵-۲۶ جون ۱۹۶۶ء بروز سنیچر و اتوار

لکھنؤ شہر میں ہوگا

جیسا کہ قبل ازین اخبار بدر کے ذریعہ یہ اطلاع دی جا چکی ہے کہ جماعت احمدیہ آئرلینڈ کی دوسری سالانہ خوبانی کانفرنس آئرلینڈ کے دارالخلافہ لکھنؤ شہر میں منعقد ہوگی۔ یہ کانفرنس ۲۵-۲۶ جون ۱۹۶۶ء بروز سنیچر و اتوار منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ۔

حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سید اللہ تعالیٰ اور جماعت احمدیہ کے فائزین غلام کانفرنس میں شرکت فرمائے ہیں۔
آئرلینڈ کے احمدی احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں خود بھی شریک ہوں اور اپنے خیر احمدی دوستوں کو بھی بلا لیں۔ قیام اطلاع نامہ انفریام جماعت احمدیہ لکھنؤ کی طرف سے ہوگا۔ موسم کے مطابق بستہ ہمراہ لائیں۔ دریافت طلب امور کے لئے حسب ذیل چند پر خط و کتابت فرمادیں۔

غلام شریف

بلشیر احمد انجمن راج احمدیہ مشن

سکان کتب ۵۹ بازار باجی مارا، دہلی ۱۱

جناب ڈاکٹر نریندر اور ڈاکٹر ایام ڈی اسٹنٹ پروفیسر میڈلن

فی قادیان میں تشریف آوری

قادیان ۲۰ مارچ ۱۹۶۶ء جناب ڈاکٹر نریندر اور ڈاکٹر ایام ڈی اسٹنٹ پروفیسر میڈلن اسٹریٹس اپن دھیاں حضرت مرزا کیم صاحب سلمہ اللہ کی دعوت پر مورخہ ۱۷ مارچ بروز اتوار محلہ امیر قادیان میں تشریف لائے اور تقریباً پچیس کے خرب مریضوں اور دونوں عزیزوں (بچوں) کو دیکھ کر ان کے علاج معالجہ کے سلسلہ میں مشورہ دے دیے اور اپنی طبیعت سے کئی قسم کی ادویات بھی انہوں نے ان مریضان کے لئے صفت عنایت فرمائی۔ انہوں نے انہیں جراثیم خور سے اور مرید ترقیات سے نوازے کہیں جناب ڈاکٹر صاحب موصوف حضرت ماجزادہ مرزا کیم صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے مخلص دوست ہیں۔ قبل ازیں حضرت مہاں صاحب امیر تشریف لے جا کر ڈاکٹر صاحب موصوف سے ڈاکٹر میٹروہ عامل زلمتے رہے ہیں حضرت میان صاحب متعدد بار جنین بیچیدہ امراض کے درمیان کو اپنے ہمراہ لے گئے۔ اور ڈاکٹر صاحب بری لاج اور خندہ پیشانی کے ساتھ انہیں دیکھنے اور نسخہ تجویز فرماتے۔ حضرت میان صاحب نے گذشتہ دنوں جناب ڈاکٹر صاحب کو اہل دھیال سمیت قادیان آنے کی دعوت دی۔ جسے آپ نے منظور فرماتے ہوئے خود ہی فرمایا کہ میں آپ کے مریضوں کو بھی دیکھوں گا۔ اور اگر میرے لئے ممکن ہو تو ہر جینہ میں ایک بار قادیان جاکر مریضان کو دیکھ لیا کروں گا۔ جس طرحی اذار کے روز باوجود اس کے کہ جناب ڈاکٹر صاحب سیرت فتنہ کی غرض سے آنے لکھے۔ آپ نے بڑی توجہ اور دلچسپی کے ساتھ متواتر پانچ گھنٹہ تک مریضان کو دیکھا۔ آپ جماعت احمدیہ کی خیراتی شفا خانہ کے انتظام کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور انچارج صاحب شفا خانہ کو مفید مشورے دیتے رہے۔ میان اس بات کا ذکر کرنا ضروری ہے کہ مددراہمن احمد رست داوان اپنے خود دوائی رسالے کے پیش نظر شفا خانہ کی ضروریات کے لئے بہت قلیل عرصہ دیتی ہے۔ جس سے عیال درمیان کی ضروریات کا انتظام پوری نہیں ہوتا ہے۔ گذشتہ چند سال سے خزانہ کھلیا محکمہ میان صاحب باقی کلمہ کرنے درمیان کی اس اہم ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے اس کا مدغیرہ میں عیالوں پر طوریہ حوصلہ لیا ہے۔ اور معروف کیمسٹری سے بڑی مقدار میں پیٹنٹ اور تین ادویات شفا خانہ کی ضروریات کے لئے جیسا کہ سارا ہے ہی مجزوم اللہ احسن الخیار

احمدیہ شفا خانہ میں برقی ادویات کی موجودگی کا ڈاکٹر صاحب پر بہت اچھا اثر تھا شفا خانہ میں مریضان کو دیکھنے اور اس کے بعد حضرت میان صاحب کے ہاں کھانا وغیرہ سے فراغت کے بعد آپ نے مساجد اور مقبرہ اہستہ کو بھی دیکھا اور مقبرہ میں کھیلوں کی تربیتوں کو دیکھ کر محظوظ ہوئے۔ آپ تقریباً ۵۰ منٹ نام واپس تشریف لے گئے پیلے سے ملے شہہ پر گرام کے مطابق صبح ڈاکٹر صاحب اور ان کی بیٹی کو قادیان لانے کے لئے قادیان سے کار بھجوانی گئی تھی۔ اور شام کو بھی اسی کار کے ذریعہ انہیں واپس اسٹریٹس بولیا دیا گیا جناب ڈاکٹر صاحب کا یہ پرگرام ہمارے لئے بہت مفید رہا۔ اور اقلے کرنے ڈاکٹر صاحب آئندہ ہی قادیان کو مریضان کا علاج فرماتے رہنے کے لئے وقت نکالیں جناب ڈاکٹر صاحب کی امن کلیف زمانہ نیا فرماؤ گئے ہیں قادیان کے شکر گزار ہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ حضرت ماجزادہ مرزا کیم صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے ذائقہ

کو ششروں اور دوستانہ تعلقات کی بنا پر ایک بار ڈاکٹر صاحب نے شدید مصروفیتوں کے باوجود قادیان آئے۔ اور بہار درمیان کو دیکھا۔ جوان مریضان کے لئے اطمینان اور تسلی کا موجب بنا۔ ان مریضان میں کثیر تعداد احمدی شہوتوں کی تھی جن کا باہر جا کر ڈاکٹر کو دکھانا اور مشورہ حاصل کرنا مشکل ہوتا ہے ان جلد درمیان کی طرف سے نظارت ہوا حضرت صاحبانہ مرزا کیم صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے۔ اور اگر قہے کیونچھ آمیز مریض اور بہار درمیان کا ہر طرح خیالی فرماتے ہیں۔ ان صاحب ضرورت اور ادویہ فرماتے ہیں۔ ایسے مادیوں کی نہ صرف یہ کہ قادیان میں دیکھ کھال فرماتے ہیں۔ بلکہ کثیر خیرات کرنے کہ انہیں ڈاکٹر میٹروہ و معائنہ کے لئے اسٹریٹس مانتے اور تین ادویات فراہم کرنے کا انتظام کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت ماجزادہ صاحب کو بہتر بنائے خود سے اور آپ کا مبارک سایہ ہم درمیان پر ہمیشہ سلامت رکھے۔ نیز ان موصوف کو اپنے فضول و رحمتوں سے نوازے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ جناب ڈاکٹر صاحب موصوف کی آئندہ قادیان میں آمد کے وقت ہر ہمارے خیر مسلک بھائی بھی آپ کے مفید مشوروں سے مستفیض ہو سکیں گے۔ ایک بار مجرا آپ کو مدد کرنے سے مدد گئی ہے۔ وہ یہ کہ حضرت میان صاحب نے

معذرت

پنجاب میں حالات کی خرابی اور اسٹریٹس سے اخبار کی بروقت شائع نہ ہونے کے سبب ۷ مارچ کا پرچہ علیحدہ شائع کیا گیا۔ جو گورنر پرنسپل کو بھیجا گیا اس لئے ہمیں اس کو سنبھالنے کے لئے کراچی میں اسطابق یوم سچ مورخہ ۲۲ مارچ سے قبل ہم اجاب گرام تک یہ خاص پرچہ نہ پہنچا سکے جس کے لئے معذرت بخوانے ہیں۔ اب ۲۲ مارچ ۱۹۶۶ء دونوں اخباروں کو یکجا آ کر کے پیش خدمت کیا جا رہا ہے

واللہ اعلم عندہ کو ان الناس مقبول

(دواڑہ بدر)

امام الزمان کی طرف سے دعوت

(بقیہ صفحہ ۱۷)

دنیا میں سب سے بڑھ کر مونا جاہلی ہے وہ ہیرا کیا ہے جس کا خدا اور اس کو حاصل کرنا ہے کہ اس کو پہنچا نسا اور سچا ایمان اس پر لانا۔ اور سچی محبت کے ساتھ اس سے تعلق پیدا کرنا اور سچی برکات اس سے پانا۔ !! پس اس قدر دولت پاکر سخت ظلم ہے کہ میں نزع کو اس سے محروم رکھوں اور وہ کبھی کہ میں اس میں نہیں کروں۔ یہ مجھ سے بزرگ نہیں ہوگا۔ میرا دل ان کے فتنہ کو دیکھ کر کباب ہو جاتا ہے ان کی تاریکی اور سنگ گزرائی پر میری جان کھٹکتی جاتی ہے۔ میں پست ہوں کہ اسانی مال سے ان کے گھر بھر جائیں اور سخی اور لقیں کے جہاز میں کو اتنے میں کہ ان کے اس استعداد پر ہر جا میں۔ (دارالہین علیہ)

عبدالغنی

سیدنا حضرت سچ مورخہ خیر الصلوٰۃ والسلام کے عبد مبارک سے مرکانے والے احمدی کے لئے کم از کم ایک روپیہ عبدالغنی کی شرح مقرر ہے اسباب جامعہ کو چاہئے کہ اپنے عبد کے اخراجات میں سے کفایت کرتے ہوئے اس رقم میں سب ازین زیادہ سے زیادہ رقم ادا کر کے عند اللہ بجا رہوں۔ جو خود عبدالغنی خیر آ رہی ہے۔ اس لئے جلد جماعتوں کے عبد داران مال کو اس سیدہ کی طرف خاص طور پر توجہ دلاتے ہوئے درخواست ہے کہ وہ چندہ عبدالغنی کی وصولی کا اہتمام کریں۔ اور رگ وصول شدہ رقم مرکز میں بھجوا کر احمول فرمادیں۔

اللہ تعالیٰ تمام دوستوں کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔
ناظر بہت اہمال قادیان

۳۴۔ خاص طور پر حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب داخلہ ناظرانہ دامر جماعت احمدیہ قادیان، مکرم شیخ عبدالحمید صاحب مسیح اور مکرم مولوی محمد امباہیم صاحب داخلہ کا جعلی میڈیکل ٹیکٹ آپ کو آیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے حضرت امیر صاحب کی محبت توفیق بخش اور قابل شکر ہے۔

ڈاکٹر ایٹنٹل ناظر امور عیالہ قادیان

درخواست دعا

خاندان کو محنت کچھ اچھ نہیں ہے اس کی بحالی کے لئے۔ اور عزیزہ عائشہ صدیقہ سلمہ اور عزیزہ اسمانہ دونوں آج سے برقی کا انجان دے رہے ہیں۔ انہیں سولہ کریم نما پاؤں کا مسیحا عطا کرے۔ آمین

حاکم سارا۔

عبدالسلام ملک

از مسرہ بزرگ کشمیر۔